

UN GRUPO DE POLACOS LLEGADOS A BARCELONA

hace un terrorífico relato de los trágicos sucesos de los campos alemanes de concentración

BARCELONA.—En el Consulado General de Polonia se celebró ayer por la tarde una reunión convocada por el cónsul, a la que han asistido representantes de la Prensa local, de la Agencia Cifra y de otras extranjeras. También asistió el que fué corresponsal en Alemania, señor Penella de Silva. Había, además, otros numerosos periodistas. Durante el curso de la reunión, el cónsul hizo la presentación de un grupo de seis polacos llegados últimamente de Suiza, que se dirigen a Palestina. Durante unos años estuvieron detenidos en el campo de concentración alemán de Auschwitz (Silesia), donde fueron testigos de los horrores vividos por los millones de detenidos que allí estuvieron concentrados.

Al efectuar la presentación de sus compatriotas, el cónsul polaco pronunció unas palabras en las que expuso los trágicos sucesos de los campos alemanes de concentración, en especial del de Auschwitz, donde, según informes fidedignos, perecieron millones de víctimas. Dijo que no convocaba esta reunión con ánimo de propaganda, sino para

ofrecer un relato fiel de aquellos horrores, contra los que también España ha alzado su voz de protesta. Los seis prisioneros, ayudados por un intérprete, han explicado que eran fabricantes y que habían sido detenidos por haberse negado a suscribir una declaración como partidarios de Alemania. Fueron puestos a disposición de las SS, y sus propiedades confiscadas y detenidos sus bienes. Uno de ellos llamado Londner, propietario de una fábrica, fué detenido con su esposa e hijos, los cuales fueron lanzados, meses más tarde, a los hornos crematorios de Auschwitz. Han relatado estos polacos hechos terribles del régimen a que eran sometidos los prisioneros vigilados constantemente. Entre ellos había también sefarditas de Rodas y Salónica, muchos de los cuales hablaban español.

En Auschwitz había, en realidad, dos campos, uno de concentración y otro de exterminación; al primero iban los detenidos aptos para el trabajo, en un diez por ciento es-

(Pasa a la sexta página)

Trascendental Pastoral del Primado de España con motivo del fin de la guerra

"Que la hora de la paz mundial sea también la hora de la consolidación de la paz interna de España"

TOLEDO.—El arzobispo primado ha publicado una carta pastoral en el Boletín Eclesiástico del Arzobispado de Toledo, de fecha de ayer, que dice así: «Carta pastoral a nuestros diócesanos, al terminar la guerra mundial.

Carísimos hijos en el Señor: Han cesado, por fin, los encarnizados combates que durante unos seis años ha producido millones de víctimas en todas las partes del mundo, durante los cuales se han utilizado los grandes adelantos del progreso moderno: la motorización, la Aviación, las bombas más mortíferas, volantes, atómicas, para el venecimiento, para la destrucción de sus medios próximos o remotos de combate, produciéndose la devastadora ruina de muchas ciudades.

Los derechos del niño español

Entre las muchas novedades que presenta la nueva ley de Primera Enseñanza, merece destacarse la elevación a categoría legal de los llamados «derechos del niño». Sobre ellos se levantó un clamor universal, y la mayoría de los países que van a la vanguardia de la cultura estudiaron el problema con toda atención. El niño es el elemento básico de la educación primaria. Esta—son palabras de la nueva ley—es el primer grado de la formación o desarrollo racional de las facultades específicas del hombre y tiene por objeto, no sólo proporcionar cultura, sino también la voluntad, la conciencia y el carácter del niño. Era, por tanto, imprescindible fijar los derechos del pequeño en orden a su educación e instrucción.

Surgió así la declaración de Ginebra sobre los llamados derechos del niño en orden a su educación, y posteriormente la Carta del presidente de los Estados Unidos, dictada desde la Casa Blanca en 1935. España estuvo entonces ausente de toda declaración. La enseñanza primaria arrastraba en nuestro país una vida precaria, encuadrada en la vetusta Ley Moyano, promulgada en 1857, y enmarcada así desde aquella fecha con numerosas disposiciones posteriores que se cruzaban e incisionaban en contradicción con el texto primitivo. Ni siquiera el esfuerzo de 1917, con la promulgación del Estatuto del Magisterio, ni las diversas disposiciones dictadas por la Dictadura o la República, pudieron poner claridad en la enmarañada selva de decretos, órdenes y circulares. Pero el niño estuvo siempre ausente en todo intento de reforma.

Se imponía, pues, volver por los fueros de su exaltación, proclamando sus derechos y concediéndole a éstos categoría legal, mediante su inclusión en el articulado de la nueva ley. Y esto es lo que el Estado actual se ha apresurado a llevar a la práctica. Todo el título tercero de la ley está dedicado al niño y a la familia en su relación con aquél. Interesantísima, en extremo, la definición que se da al niño, ya que de ella se derivan los derechos que a continuación se especifican. Para el Estado español, el niño, como persona humana perfecta con fines propios que cumplir, es el sujeto principal de la educación y tiene plenitud de derechos a instrucción y asistencia, tutelados hasta el desarrollo normal de sus cualidades físicas, intelectuales y morales, por los deberes de la Familia, la Iglesia y el Estado. Surgen de esta definición las notas de la educación primaria española: espiritual, moral, social y física. Espiritual, porque el Estado—un Estado católico, como el nuestro—no puede olvidar el fin último del hombre y ha de ordenar toda la educación hacia ese fin. Moral, porque la educación no es sólo, como antes queda dicho, proporcionar cultura, sino formar voluntad, conciencia y carácter, y eso ha de hacerse a base de que el niño conciente con un hogar paternal donde sea tutelado amorosamente en todos los aspectos de la vida humana. Social, porque el niño tiene derecho a una institución escolar sana, alegre, infantil, en que se le procure, durante la vida escolar, en caso de carencia de recursos económicos suficientes, la alimentación y el vestido, principios éstos que ac-

tuales a la familia española.

GRACIAS A DIOS

Demos gracias a Dios de que haya terminado tan terrible tragedia para la Humanidad. Que nazca un verdadero, justo y equitativo nuevo orden; que se cicatricen las heridas y se sanen los profundos males morales y materiales que toda guerra produce, de extensión e intensidad proporcionales a la extensión e intensidad de la misma guerra; que para ello se sigan las paternales admoniciones que el Vicario de Cristo, con su elevado magisterio, ha dado sin cesar durante todo el sangriento conflicto y al fin del mismo.

LA NEUTRALIDAD DE ESPAÑA

España, gracias a la especial providencia del Señor, ha visto su suelo libre de la destrucción, libre también de la invasión de tropas extranjeras. Los motivos justísimos de su neutralidad los expusimos en nuestra exhortación pastoral de mayo último, al terminar la guerra en Europa. No hemos visto que se discutan los motivos de su neutralidad, si en la hora de la paz se la acusa, más o menos abiertamente, de no haberla guardado suficientemente. Como aún en el caso de amistosa concordia entre la Iglesia y un Estado, que es el caso de España, no debe haber confusión ni de actuación, ni de responsabilidades entre la Iglesia y el Estado, afirmamos solemnemente que, por parte de la Iglesia, en España ha habido la más perfecta neutralidad, haciéndonos eco los prelates, en todo momento, de las enseñanzas, de las admoniciones, de las plegarias y ruegos del Padre común de los fieles. No se ha rezado en las Iglesias de España, en la santa misa, la oración litúrgica pro tempore bello, propia para una nación que fuese justamente beligerante, sino la oración pro pace. En las plegarias públicas por la paz se ha usado, vosotros lo sabéis, carísimos diócesanos de Toledo, la misma oración compuesta por Su Santidad Pío XII; a éste se han entregado más de veinticinco millones de pesetas, donadas por los fieles para que los repartiese, según su paternidad universal, para todas las víctimas de la guerra.

PAZ JUSTA Y EQUITATIVA

La invocación de una paz justa y equitativa ha sido la voz de la Iglesia en España, durante toda la sangrienta lucha; y la Dirección Central de la Acción Católica Española se dirigió a la Acción Católica de todas las naciones del mundo, invocando los principios del derecho internacional, propugnados por Vitoria y Suárez, y las normas para una paz justa, propuesta por Su Santidad Pío XII, habiendo contestado a este mensaje los supremos directores de la Acción Católica de muchos países, tanto beligerantes como neutrales, de Europa



como Inglaterra, Italia, Irlanda y otros; de América, como Canadá, Puerto Rico, Bogotá, Perú, Costa Rica, San Salvador, Uruguay y Paraguay; de Asia, como Beirut; y de Suramérica.

ESPAÑA NO FIRMO EL PACTO TRIPARTITO

El Estado español es quien puede, con plenitud de conocimientos y de documentos, responder de su actuación neutral. Mas por encima de episódicos detalles está el hecho público e innegable de que España no firmó el Pacto Tripartito, que lo hubiese llevado a la guerra, ni entró en la misma, a pesar de poderosas presiones, de situaciones difíciles, de rozar los ejércitos beligerantes sus fronteras y los barcos de guerra sus costas; sin embargo, el nombre de España y el de su Gobierno es llevado y traído en la hora de la paz, al finalizar la guerra mundial. Pidamos a Dios que no se encienda la hoguera de una nueva guerra civil en España, al advenir la paz mundial.

Toda guerra es dolorosísima, y lo mismo a las guerras civiles que a las internacionales, hay que aplicar el principio, que por nuestra parte indeliblemente hemos aplicado, de que la guerra sólo es justa cuando es necesaria; y sólo es justa cuando es para el establecimiento del orden, de la justicia y del derecho, lo mismo dentro de un Estado que en el orden internacional. Nadie más amante de la paz que la Iglesia Católica; pero no cae en el error de algunos herejes que condenaron toda guerra como injusta; y sus grandes doctores San Agustín y Santo Tomás enseñan su licitud cuando es necesaria para la defensa y el restablecimiento del derecho, y la Iglesia ha canonizado como santos a reyes que sostuvieron guerras, como San Fernando de España, San Luis de Francia, San Enrique de Alemania.

LA IGLESIA RECOMIENDA SUMISION

En cuanto a la guerra civil, nadie tampoco recomienda más entre los ciudadanos y la sumisión al poder constituido que la Iglesia; pero también puede haber en ello exceso, enseñar que nunca, en ningún caso, pueden los ciudadanos alzarse contra un Gobierno por más que éste trancie el pueblo y destruya el bien común. Ha sido esta cuestión controvertida; y en los siglos últimos, es cierto que muchos moralistas católicos enseñaban demasiado absolutamente: «Nunquam licet rebellare».

Pero tal sentencia estaba en pugna con la doctrina enseñada por el príncipe de los teólogos católicos, Santo Tomás de Aquino, por Suárez y San Roberto Belarmino, como expusimos extensamente en nuestra carta pastoral «Las dos ciudades», publicada en 1936. Balmes, en su precelsísima obra «El protestantismo comparado con el catolicismo», vindicó ya la doctrina de estos grandes doctores y teólogos; pero en su época, como los romanos pontífices no habían resuelto esta cuestión, se contentaba con decir: «La Iglesia se ha abstenido de condenar ninguna de las opuestas doctrinas, en tan apuradas circunstancias, la no resistencia no es un dogma».

Mas Pío XI, que con profunda sabiduría y no menor intrepidez, no dejó de tratar ni de resolver ninguna de las cuestiones más discutidas en su tiempo, resolvió esta cuestión conforme a las doctrinas de Santo Tomás, Suárez y Belarmino, en su encíclica al Episcopado mejicano, sobre la situación religiosa en México, publicada en 2 de marzo de 1937, en plena guerra civil española. Sería una injusticia juzgar a la jerarquía eclesiástica española como más belicosa, menos evangélica que la del resto del mundo, por haber enseñado, con los grandes doctores el Aquinense, Suárez y Belarmino, que en circunstancias extremas, para que no perezca del todo el orden y el bien común en una nación, es lícito usar de la fuerza, aun contra los detentadores del Poder público.

Antes que las jerarquías españolas, en su carta colectiva de los obispos españoles a los de todo el mundo, con motivo de la guerra en España, había proclamado este derecho de la jerarquía mejicana, y Su Santidad Pío XI, en su encíclica al Episcopado mejicano, en 1937, lo recuerda con las siguientes aprobatorias palabras: «Es muy natural que cuando se atacan aun las más elementales libertades religiosas y civiles, los ciudadanos católicos no se resignen pasivamente a renunciar a tales libertades, aunque la reivindicación de estos derechos y libertades puede ser, según

las circunstancias más o menos oportuna, más o menos enérgica. Vosotros habéis recordado a vuestros hijos, más de una vez, que la Iglesia fomenta la paz y el orden, aun a costa de graves sacrificios, y

(Pasa a la sexta página)

Están concentrándose en el "Missouri" las personalidades que firmarán la rendición Truman pronunciará un discurso inmediatamente después de que haya sido firmado

TOKIO.—En la ceremonia oficial que se celebrará mañana, domingo, a bordo del acorazado «Missouri», firmará el acta de rendición del Japón el jefe del Gobierno nipón, príncipe Naruhiko Higashi Kuni, así lo ha anunciado el portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores.

Por parte de las naciones aliadas firmarán: como comandante supremo aliado, el general MacArthur; por los Estados Unidos, el almirante Nimitz; por Gran Bretaña, el almirante sir Bruce Fraser; por Francia, el general Jacques Leclerc; por Rusia, el teniente general Kuzma Nikoleich Derzhavko; por China, el general Hsu-Yungching; por Holanda, el teniente general L. Van Oyen; y por Australia, el general sir Thomas Blamey. También firmarán el documento de rendición, por parte japonesa, representantes del Ejército y de la Armada.

La ceremonia se celebrará, probablemente, alrededor de las doce del mediodía (hora japonesa); o sea, a las once de la noche (hora de guerra del Pacífico).—(Efe.)

WASHINGTON.—En el momento en que se recibía en Washington la noticia de haber sido firmada la rendición japonesa, a bordo del «Missouri», el presidente Truman pronunció un discurso dirigido a la nación, de unas mil palabras.—(Efe.)

NO HUBIERA APROBADO LA DECLARACION DE GUERRA

SAN FRANCISCO.—El expresidente del Consejo y actual ministro de Marina japonés, almirante Yamel, ha declarado que de haber estado en el Poder el 7 de diciembre de 1941, no hubiera aprobado la declaración de guerra a los Estados Unidos, según se anuncia. Radio Tokio agregó que la bomba atómica fué la gota de

Edda Mussolini, confinada en las Islas Lipari Su fortuna asciende a unos mil millones de liras

ROMA.—Edda Mussolini, esposa del conde Ciano, ha sido trasladada en avión a una de las Islas Lipari, donde residirá por orden del Gobierno italiano, custodiada por fuerzas de policía.—(Efe.)

ROMA.—La oficina de Prensa del primer ministro italiano ha facilitado una nota en la cual dice que carecen de fundamento las noticias de que el Gobierno italiano se desinteresa de los bienes de Edda Mussolini, viuda del conde Ciano. Según la Agencia United Press, la fortuna en cuestión asciende a unos mil millones de liras y se compone principalmente de acciones y obligaciones de la Compañía Telefónica Italiana, astilleros y líneas de navegación.—(Efe.)

EL TRABAJO

es el arma más fecunda para la prosperidad de los pueblos. A que éste se realice con plenitud de esfuerzo y sin agobios económicos, tiende la legislación del SUBSIDIO FAMILIAR español. Todos los productores deben informarse de su derecho en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

EL GOBERNADOR CIVIL ENTREGO AYER A LA OBRA SOCIAL DEL MOVIMIENTO CINCUENTA MIL PESETAS

A las doscientas mil pesetas del último donativo, añadido ayer el canjeado Martín-Ballester otras cincuenta mil para que engrosen los fondos de la Obra Social del Movimiento. De esta forma, ha sido aumentado el habitual donativo, y no dudamos de que la entidad cumplirá sus fines con la mayor holgura, lo que equivale a decir que podrá ampliar sus beneficiosas atenciones.

La Junta General Consultiva, que se reúne mensualmente, no se reunió, según tenían previsto sus componentes, durante el presente mes, ya que podían desenvolverse subsiguientemente las actividades de la Obra Social a través de su Secretaría General. En cambio, será adelantada la reunión mensual correspondiente a octubre, para que el Consejo Ejecutivo rinda cuentas de ambos meses, y sea acordado en líneas generales el plan de actuación de la nueva temporada, ya que es propósito del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y gobernador civil, ampliar a toda la provincia los beneficios de cada uno de los aspectos que atiende la Obra Social, de modo especial, que comience a funcionar la Junta Provincial de Viviendas Rurales, para que sea acometida, con verdadero brío, la construcción de 1.000 viviendas, como mínimo.

La ratificación de la Carta de las Naciones Unidas no la han hecho aún 28 naciones

Inglaterra recibirá auxilio financiero de los Estados Unidos

WASHINGTON.—Faltan veintiocho países para ratificar la Carta de las Naciones Unidas y para que el nuevo organismo mundial empiece a existir. Los Estados Unidos fueron los primeros en ratificarla, y en segundo lugar vino Francia.—(Efe.)

NEW YORK.—En relación con el plan del presidente Truman para ayudar a Inglaterra, el Gobierno norteamericano se dispone a conceder un auxilio financiero al Reino Unido por medio de un amplio programa, a las naciones unidas, que comprende también a otros países que mantienen relaciones comerciales con Inglaterra, así como eliminar la mitad de la deuda exterior británica

que alcanza unos 14.000 millones de dólares, según comunica el correspondiente en Washington del «Wall Street Journal».

Añade que parte de esta ayuda financiera sería para aumentar el nivel de vida del pueblo británico, lo que se lograría mediante la importación de productos tales como víveres, ropas, etc. El resto sería utilizado en la reconversión.

La Gran Bretaña desea llegar a un arreglo sobre su deuda exterior, representada en gran parte por las libras bloqueadas. Calcula dicha deuda que la Gran Bretaña necesita importaciones durante los próximos dos o tres años, en un total de 8.000 millones.—(Efe.)

LOS AJUSTES DE PAGO

WASHINGTON.—Una declaración oficial del secretario de Estado, Byrnes, expresa que en los ajustes con los países que han recibido materiales, de acuerdo con el programa de Préstamo y Arriendo, los Estados Unidos no irán en busca de «Contratos de papel en pago de los dólares que nuestros donadores no tendrán a su disposición», pero esto—añade—no significa que no se hayan de concertar arreglos de ese tipo. En dicha declaración se dice que fué formulada a Byrnes la siguiente pregunta: «En vista de los recientes informes sobre Préstamo y Arriendo, ¿deben ser apoyados, que los países que están suministrando y que los países que reciben se han en relación con las partes que al terminar la guerra no habían sido pagadas y entregadas. Pídesen con-

La Prensa de Gibraltar censura duramente a los rojos españoles refugiados

LA LINEA.—La Prensa de Gibraltar publica estos días artículos en los que se censuran duramente a los rojos españoles refugiados, con motivo de recientes manifestaciones callejeras por dichos elementos. En dichos artículos se les llama manganetas y estalinistas, al mismo tiempo que les dice que se han aprovechado de la benevolencia de las autoridades británicas, encamionándose en una situación privilegiada en perjuicio de los exiliados de Gibraltar que regresan a sus hogares.

Domingo XV después de Pentecostés SONRISA EN EL DOLOR

LUCAS 7, 11-16. Léase el Evangelio en que se cuenta la resurrección del hijo de la viuda de Naim. Jesús consoló a esta madre valerosa que acompañaba el cadáver de su hijo.

El cuadro es sublime. Por un lado entra en la ciudad la multitud de la alegría y de la vida, la alegría campera que siempre acompañaba a las predicaciones del Maestro, del «Divino poeta de Nazaret...» y por otro lado sale de la ciudad la multitud doliente, llevando un cadáver. Del campo entraba en la ciudad la alegría, el aroma de la flor, la vida; de la ciudad salía el dolor, el perfume funerario de la mirra, la muerte.

Y en medio del cuadro, una mujer valerosa, reciamente probada en el dolor, que después de perder al marido, ha perdido lo único que le queda de esperanza y amor en la vida: Su único hijo. Y tiene fuerza para ir a pie seguro, detrás del cadáver. El dolor no la aplastado a esta mujer.

Y el Maestro se conmovió. Alguien se atrevió a decir que Jesús no sentía la piedad filial, sino muy rudimentariamente, que mirre. Nadie le ha pedido el milagro. Vió, se conmovió, y puso la omnipotencia al servicio del amor. El beneficio más ha sido para la madre que para el hijo. ¡Joven! Levántate! Y se incorporó y ante las dos muchedumbres, de la alegría y del dolor, de la ciudad y del campo, que tiemblan sobrecogidas ante lo sobrenatural, se lo entrega a su madre. Era suyo. Se lo curó para ella.

Esta mujer triunfó sobre el dolor y sobre la muerte. Cerca de allá, otra mujer, María, su madre, arrancó el primer milagro de la alegría, en la fiesta de la vida, en Caná; esta otra mujer arranca hoy el primer milagro sobre el dolor en la fiesta de la muerte, en Naim. Jesús es Rey de la vida y del dolor, de Caná y de Naim. Señor, tú antes, tú después; Tú, en la inmensa hondura del

y en la hondura interior; Tú en la noche que canta y en la noche que piensa. Tú en la flor de los cardos y en los cardos sin flor; Tú en cenit a un tiempo y en [nadir]; Tú en todas las transformaciones [y en todo padecer]; Tú en la capilla fúnebre y en la [noche de bodas]; Tú en el beso primero y en el [beso postrer]; Tú en la frivolidad quinceañera y [también en las graves ternuras de los años [maduros].

Tú en la más honda sima, Tú en [el más alto Edén]. Esta madre nos da, lector amigo, una lección soberana. Esta mujer poseía una ciencia admirada, sonreír en el dolor.

Nino Salvaneschi, el ciego erudito, escribía hace poco en su libro «Consolación»: «Los hombres no han aprendido todavía de los árboles a inclinarse cuando pasa

el huracán... Si un día, el dolor llama en tu puerta, no se la cierras, ni se la atraques; ábresele de par en par, sientálo en el sitio de huesped escogido, y sobre todo no grites, ni te lamentees, porque tus gritos impedirán oír sus palabras, y el dolor siempre trae consigo un mensaje y una revelación...»

¡Qué pocos, lector amigo, saben ver este mensaje y leer esta revelación! Los más maldicen, se desesperan, blasfeman, caen aplastados por el dolor. ¿Por qué, se preguntan, la divergencia de los humanos destinos?

Prosigue Nino Salvaneschi: «Dos destinos contradictorios: uno de luz, otro de sombra. Primo, Miguel Angel. Dios le dotó con la vocación de cuatro artes: fué escultor, pintor, arquitecto y poeta. Y todavía en el último término de la vida encontró a Victoria Colonna, que según cuenta el mismo, se enderezó ni Cielo por los hermosos caminos». Cuatro bellas artes y un bello amor. He aquí un destino luminoso, que subió a la cumbre con cinco banderas desplegadas al viento.

Por otro lado: un destino de sombras. Eugenio Marossí, obrero de Nápoles, mecánico en una fragua; era ciego, sordo, mudo, sin olfato; no conoció nunca el amor. Cinco sentidos tapiados. He aquí un destino de sombras, que subió a su Calvario con cinco cruces al hombro.

«Por qué? Por qué? Porque el hombre de hoy no sabe leer en la encrucijada del dolor. Nuestros abuelos solían poner bellas imágenes de Jesús y de María en las encrucijadas, y rezaba el hombre y escogía los caminos que lo llevaban al Cielo. El hombre sabiendo de hoy, pone displicentes avisos de circulación: «quierda, derecha...», y nada más!

Es el símbolo de un mamón que cree saberlo todo y no sabe leer en la página profunda del dolor.

San Agustín, estudiando el hundimiento del imperio romano, llega a la conclusión de que hay un solo Dios, que así como rige a los vencedores y a los vencidos, así reparte el mal, a la vez, sobre los buenos, como castigo, y sobre los malos, como purificación, del mismo modo que el trillo en la era, con una misma presión, limpia el grano y deshace la paja, y con una misma presión, la piedra en el molino clasifica el aceite y escupe el alpechin.

Aquí tienes, lector amigo, la solución del problema.

El dolor, castigo del pecado y ocasión de expiación.

El dolor, escuela de purificación, de formación, de reparación, de ascensión a Dios, en los buenos.

El dolor se deshace cuando se encuentra en el camino con Jesucristo.

ALFONSO GURPIDE, S. J.

NOTA del DIA

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. CENTROS OFICIALES hace 25 años

Ha llegado a nuestras manos un documento cuya importancia queremos hoy reflejar en nuestra sección, con el deseo de que llegue a conocimiento de todos los labradores y ganaderos de la provincia.

Por lo general, en los medios rurales no suelen encontrarse muchas posibilidades de formación para los futuros cultivadores de la tierra ni para los cuidadores de los magníficos ejemplares de ganadería que, afortunadamente, contamos en nuestra región.

Al paso de esta contingencia ha salido una importante entidad que, por la extraordinaria labor social que viene realizando, merece que se le nombre. Se trata de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, que cuenta en nuestra provincia con una extensa red de sucursales y que, entre las muchas cosas buenas que cuenta en su haber, figura la formación agrícola. A toda prueba, de los hijos de aquellos labradores que quieren proporcionar a sus sucesores algo más que lo que se aprende rutinariamente, aunque les falten medios económicos para procurarse los estudios oportunos.

Esta entidad, que tiene montada una magnífica escuela rural titulada «Casa de Economía Rural de Nuestra Señora de Cogullada», en la que se realizan cursos de preparación completa a base de becaarios, medios becaarios que pagan una módica pensión y que seleccionan entre los hijos de labradores de clase media, y pensionistas, que abonan alguna mayor cantidad y que se reservan a los hijos de labradores con posibilidades económicas.

Actualmente se está preparando el nuevo curso para 1945-46, en el que serán admitidos 25 alumnos previa selección en unos ejercicios de oposición que tendrán lugar el próximo día 20 del actual septiembre. Para tomar parte en ellos, el aspirante ha de tener unos conocimientos generales propios de muchachos de 13 a 15 años—que es la edad requerida—pero que hayan demostrado, además de un buen aprovechamiento, unas facultades intelectuales dignas de que se les ofrezca una posibilidad de perfeccionamiento para algo verdaderamente práctico. Estos últimos, en el caso de que pertenezcan a familias carentes de recursos, tienen, gracias a la Caja de Ahorros mencionada, las puertas de la Escuela rural totalmente abiertas en los ejercicios de oposición de

muestran capacidad, se les otorga una beca completa, con lo que sus padres, sin el más insignificante desembolso, verán a sus hijos transformados en verdaderos técnicos para las complicadas faenas agrícolas, base de la economía española.

Sinceramente nos place destacar esta gran obra de la «Casa de Economía Rural de Nuestra Señora de Cogullada», filial de la Caja General de Ahorros de Zaragoza, para conocimiento de los labradores y ganaderos de la Rioja que sientan deseos de ver a sus hijos tomando parte en los cursos citados, los cuales pueden dirigirse a la Sucursal de Logroño o, a cualquiera de las de la provincia, donde les completarán cuantos informes necesiten.

R. de la C.

Noticias diversas

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 052.

Los cupones terminados en 52 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Servicio farmacéutico.— Farmacias abiertas hoy hasta las ocho de la noche:

Señores Escribano y Araujo, Mura del Carmen, 8.

Doña Leonarda Baroja, Marqués de Murrieta, 5.

Servicio nocturno: Sr. Pérez Ortiz, Vaza de Rey, 9.

Semáforo de enfermos.—Redonda, don Vicente Torre, Vaza de Rey, 22, cuarto piso, izquierda; Santiago, don Pedro Martínez, General Mola, 21, tercer piso, izquierda; Palacio, don Juan José Bozal, Avenida de Colón, 26, piso primero.

Ceras baratas

ENCAUSTICO SOLIDO:
Bote de 1 kilo Ptas. 1955
Bote de 1/2 kilo Ptas. 1025
Bote de 1/4 kilo Ptas. 575
Pastillas de cera a Ptas. 2500
Cera blanca y amarilla a granel, a 25 y 30 ptas. el kilo.

Productos Lázaro (FABRICA)
Quelpe de Liano, 52 — Teléfono 1066
Servicio a domicilio

San Sebastián Hotel IZPURA
(EN LA PLAYA) — Teléf. 18009

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS
Tablaerías de carnes económicas (Semana del 3 al 10 de septiembre de 1945)

VACUNO MAYOR
Carne de primera, sin hueso, 11 pesetas kilo; segunda, ídem, 8'80; costilla y cuello, sin hueso, 5'80; lengua, 11.

LANAR Y CABRIO MAYOR
Chuleta, 9'20 pesetas kilo; restos de carnes, 8'20.

CARNICERIAS EXPENDEDORAS
Tomasa Santa Cruz, Plaza de

Abastos, número 4 y 5; Pedro Rodríguez, Marqués de Murrieta, 39; Félix Alonso, Carnicerías, 47.

SECCION RELIGIOSA

Hoy celebra la V. O. T. de San Francisco su función mensual en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, con misa de Comunión a las ocho y media, y por la tarde, a las siete y media, función eucarística con sermón, por el R. P. Jesús de Cañas.

ESCUELAS Y MAESTROS

ESCUELA DEL MAGISTERIO
Se pone en conocimiento de los interesados que, por orden telegráfica de la Dirección General, ha quedado ampliado el plazo de matrícula para bachilleres-maestros hasta el día 10 de septiembre, inclusive.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE
HIJOS DE MARRODAN LAZARO la más próxima al BALNEARIO.

Si usted precisa lentes y no los usa, o si emplea indolentemente los no indicados a su vista, perjudica sus ojos, y puede dar lugar al padecimiento de graves trastornos. Consulte al médico-oculista y visite

OPTICA-FOTO G. OZANO
Suc. de Limort

RESTAURANTE

ADELA
EXCELENTE COCINA
CALVO SOTILLO, 2. — Teléf. 16-05.

GRATIS

Se le confeccionará y remitirá por Correo bonita sortija propaganda, de plata, forma sello, con foto esmalte. Envíe fotografía y medidas del dedo (una tira de papel o un hilo) a «Estudios Madrid». Apart. 10043, Madrid.

COLEGIO "SAN JOSE"

AVISO
Se recuerda a todas las familias de nuestros educandos, que mañana, día 3, a las diez, comenzarán las clases de Primaria y los repesos para los alumnos de Bachillerato.

El Examen de INGRESO tendrá lugar el día 13, a las diez de la mañana, y las pruebas de suficiencia de las asignaturas de Bachillerato, el día 14, a las diez de la mañana.

La MATRICULA para los de Bachillerato y Comercio Oficial, quedó abierta el día 1, y seguirá abierta hasta el día 25. Los alumnos de Quinto Año de Bachillerato tienen que traer tres fotografías.

Los alumnos de familia numerosa que quieran disfrutar de los beneficios que la ley les concede, presentarán, en el acto de matricularse, la libreta y el carnet correspondiente.

Los alumnos que por su situación pueden solicitar matrícula gratuita, deben presentar los documentos que necesitan antes del 15 del presente mes.

El Secretario

Varilla. Se cambian redondos de 4, 16 y 28 m/m. por varilla de hierro de 6 m/m. Llamar al TELEFONO núm. 23-58.

CONTABILIDAD

¡ESTO ES SU PORVENIR!

Aprenda en su casa por correspondencia, sin abandonar su ocupación, en horas libres, y en poco tiempo y por poco dinero se capacitara para ocupar magníficos empleos. DECÍASE ENSEGUIDA

Pida hoy mismo-folleto explicativo GRATIS Y SIN COMPROMISO

ACADEMIA BRUJULA
Apartado 817 BILBAO

Gobierno Civil

EL DIA DEL Sr. GOBERNADOR

Durante el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil, don Luis Martín-Ballester, despachó con el secretario general del Gobierno, subje provincial del Movimiento, comisario de Policía y secretario de Abastecimientos, todos los cuales le dieron cuenta del despacho ordinario de sus respectivos departamentos.

Siguientemente, y durante la mañana, recibió, entre otras, las siguientes visitas: Señor comandante jefe de la Maestranza Aérea, señor alcalde de Nájera, señor cura párroco de Villamediana, tesoro provincial del Movimiento, señor alcalde de Fuentmayor, delegada de la Sección Femenina de Ezcaray, alcalde y jefe comarcal del Movimiento de Torredilla, señor alcalde de Vinlegra de Arriba, señor alcalde de Alcanadre, don José Méndez, señor jefe del Servicio de Cereales y Comisión de Panaderos, señores alcaldes de Baños de Río Tobía y Bobadilla, don Alejandro Sáenz de Tejada, don Jesús Núñez, don Patricio Apellucea, don Evaristo Pérez Iñigo y jóvenes del Centro Obrero de Acción Católica.

A primera hora de la tarde, acompañando del subje provincial del Movimiento y delegado provincial del Frente de Juventudes, salió con dirección al Campamento que esta Delegación tiene instalado en la Sierra de Cameros. En él permaneció unas horas, con motivo de la compañía de los acampados, que le hicieron objeto de vivas manifestaciones de simpatía y alegría por la visita.

A media tarde se reintegró a su despacho, recibiendo al señor alcalde de la capital, con quien mantuvo una extensa e interesante conferencia.

CAZA

Con arreglo a lo establecido en la orden del Ministerio de Agricultura de 27 de julio de 1939, a partir del día de hoy, 2 de septiembre, se autoriza el ejercicio de la caza menor a todos los que se hallen provistos de la correspondiente licencia de caza y demás documentación prevista en el vigente reglamento de armas y explosivos.

El Gobernador Civil, Luis Martín-Ballester y Costa.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Racionamiento en la capital correspondiente a la semana 36, de la colección de cupones de la tarjeta de abastecimientos.

A partir del día 3, y hasta el 8 del actual, inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que se detallan, previo corte de los cupones que se indican, y precios que se expresan:

MELONES
Melón tendral valenciano a 1 pta. kilo. Superior a esta abierta, a 1'25 kilo. Puesto, 2. Se sirve a domicilio.

Colegio de Ntra. Sra. de Buen Consejo

RE. AGUSTINAS MISIONERAS
El próximo día 3 comenzarán las clases de Primera Enseñanza y continuarán las ya iniciadas de preparación para el ingreso en el Magisterio y los repesos de Bachiller completo y Comercio.

Las niñas que deseen cursar sus estudios en este nuestro Colegio, podrán matricularse desde el día de la fecha hasta el 20 inclusive.

Las que soliciten matrícula gratuita deben hacerlo antes del día 15.

BASCULAS
Reparación garantizada. Talleres UBIARTE, Capitán Gaona, 8.

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12 BILBAO

LINEAMENTO ESPAÑOL

LA EMBROCACION MERCULES
MATA TODO DOLOR
BLANCO-LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

(C. S. P. N.º 6)

MOBILIARIOS

TALLERES

LIZARANZU

La característica más bella de la maternidad es el olvido de sí misma que la madre tiene por cuidar a su hijo. Todos los sacrificios son pocos para ella. Pero esta admirable virtud puede redundar en perjuicio del niño: la madre debe acordarse de sí misma, porque para cuidar a los hijos y fuertes es necesario que ella esté sana y que la leche con que amamanta a su hijo tenga todos los elementos necesarios para el desarrollo infantil.

La caries dentaria, el cansancio, la anemia, el desequilibrio nervioso, atacan con frecuencia a las madres, provocandoles un constante estado de temor e inquietud, que les hace dudar de su misma capacidad de criar.

Si nota cualquiera de estos síntomas, recurra con confianza al Fósforo Ferrero.

Después de un breve tratamiento con seis comprimidos diarios, notará no sólo cómo recupera sus fuerzas y le invade una absoluta seguridad en sí misma, sino también que el niño sigue la marcha ascendente que usted deseaba. La crianza volverá a ser en vez de una carga pesada, el mayor orgullo y satisfacción de su vida.

Vida siempre el legítimo Fósforo Ferrero. Rechace las imitaciones.

FALLECIO A LAS SIETE DE LA TARDE DEL DIA DE AYER, A LOS 83 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

En apenada esposa, Doña Teodora Díaz; hijos, Carlos y Antonio; hijas políticas, Margarita Sorres (ausente); Felisa Fernández y Vega Barrio; nietos, sobrinos, primos y demás familia, al comunicarse a usted tan sensible pérdida, le ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos afoja indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Haro, 2 de septiembre de 1945

CONDUCCION DEL CADAYER.—HOY, domingo, a las DOCE Y MEDIA.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, lunes, a las ocho y media.
CASA MORTUORIA.— Calle de la Vega, 15.

La familia no recibe en este día

REAPERTURA FERRETERIA

La Inglesa

CLAUDIO GIL CALVO
(NUEVO PROPIETARIO)

Gral. MOLA 88 Y 50. — Logroño. — TELEFONO 1159

¡ATENCIÓN!
El regalo más útil y práctico lo encontraréis en la

JOYERIA Y RELOJERIA

Grávalos

Hnos. Moroy, 21. — Logroño

CONCURSO DE GANADOS
DIAS 9 Y 10 DE SEPTIEMBRE, EN
TORRECILLA DE CAMEROS
CABALLAR, VACUNO Y LANAR

DIAS 12 DE SEPTIEMBRE, EN
VILLOSLADA
VACUNO

DIAS 18 Y 19 DE SEPTIEMBRE, EN
Santo Domingo de la Calzada
CABALLAR, ASNAL, VACUNO Y DE CERDA

DIAS 4 Y 5 DE OCTUBRE, EN
ALFARO
CABALLAR, ASNAL, VACUNO Y LANAR

GANADEROS: NO DEJÉIS DE PRESENTAR VUESTROS MEJORES EJEMPLARES

†
EL SEÑOR

D. Carlos Serres Delié
FALLECIO A LAS SIETE DE LA TARDE DEL DIA DE AYER, A LOS 83 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

En apenada esposa, Doña Teodora Díaz; hijos, Carlos y Antonio; hijas políticas, Margarita Sorres (ausente); Felisa Fernández y Vega Barrio; nietos, sobrinos, primos y demás familia, al comunicarse a usted tan sensible pérdida, le ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos afoja indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Haro, 2 de septiembre de 1945

CONDUCCION DEL CADAYER.—HOY, domingo, a las DOCE Y MEDIA.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, lunes, a las ocho y media.
CASA MORTUORIA.— Calle de la Vega, 15.

La familia no recibe en este día

TAURINAS

EL FESTIVAL DE ESTA TARDE

Dudamos que haya un solo logroñés, grande o chico, y de uno y otro sexo, más del débil que del fuerte—averigüe el lector cuál es el uno y cuál el otro—que no tengan el firme propósito de probar fortuna en ese chaparrón de regalos, apetitosos todos ellos, con que va a obsequiar al público la empresa del festival de esta tarde.

Las supuestas proezas de «Naranjero», «Paocin», «Chupita» y «Blenvenido», quedan de lado ante la fuerza atractiva de ese sobrecito con 20 billetes de a 100, o el elegante comedor o el precioso mantón de Manila o la utilísima cesta para excursiones y todos y cada uno de esos 20 lotes que estos días son la comidilla de la legión de partidarios que tiene Doña Suerte y que hoy acudirá a rendirle pleitesía en espera de alguno de sus favores.

Y no digamos nada de cómo está la gente menuda. La magnífica bicicleta, regalo exclusivamente dedicado a los espectadores infantiles, la ha armado de verdad.

Las localidades todas llevarán 3 números valederos para todos los regalos. Y en las infantiles se agregará un número especial, que será el que únicamente entrará en el regalo de la bicicleta.

Chicos y grandes van a llenar la plaza, y malo será que los cuadros «cassa» de la baraja logroñesa no se arminen de verdad y dejen vislumbrar algún carruaje riojano.

Se impone el ir a ver si es así. Y aún se impone mucho más el otro, el llevar uno de los números agraciados. Claro, que si es el del sobre, mejor que mejor.

Que nos divertamos y tengamos suerte, que también nosotros vamos con nuestra localidad... «Por si las moscas».

SE ACERCAN LAS NUESTRAS

Nos encontramos tan sólo a diez y nueve días de la primera de abono; a catorce, del desecajamiento, y a seis años más, de que se abran las taquillas oficiales y comience por ellas el desfile de aficionados ansiosos de asegurarse las localidades para las corridas de su mayor preferencia, que este año, al igual que los pasados, van a ser las tres y el festival.

Tan reducida separación va a pasar inadvertida, ya que en realidad el ambiente que se respira es netamente festero y hasta han llegado ya las primeras vanguardias de empujes y mateas, cual si vinieran a anunciar que la dificultad de hallar una localidad taurina no será ante el verdadero problema de encontrar hospedaje, sobre todo los días grandes.

En los hoteles está echado el «completo» hace muchos días. Y ya leerán a diario el anuncio oficial solicitando del vecindario habitaciones disponibles para poder alojar al grueso del ejército festero.

Consecuencia es todo esto de esa Popular que ha elevado a lo más alto el rango taurino de Logroño y de la que es alma y vida la austera administración y acertada dirección de don Daniel Treviño, al que por derecho propio hay que incluir entre los grandes organizadores de carteles de feria.

En prueba de ello está el programa actual, principalmente su primera corrida y la previsión con que ha atendido los rumores sobre los famosos «alpijos», de los que hay noticias oficiales que vendrán «por encima» de los 220 kilogramos, y con cabezas ideales para que Manolete y Arruza hayan diabluras con ellos.

Otro rumor que tampoco ha pasado inadvertido es el referente a la posible ausencia del mejicano Garza, de cuyo apoderado se han recibido noticias de que «su torero» vendrá a Logroño y, en caso contrario, lo avisaría con tiempo suficiente para que la sustitución pudiera hacerse con tranquilidad y seguridades de cierto.

Añadan a todo esto, que ya ape-

ARNEDILLO
FONDA VDA. DE LUIS MORAL.
Con grandes reformas interiores.

FABRICANTES DE CALZADOS Y ALPARGATAS
Vendemos tres máquinas para cosido de alpargatas, usadas, muy bien de precio.
HIJOS DE TIMOTEO RUIZ, Ltda.
A. R. N. E. D. O.

AMPLIFICADORES SONIDO
TODAS LAS POTENCIAS
RADIO PRIETO
HERNANDEZ MOROY, 26. Teléf. 2437.

Baules - Maletas
Fundas - Reparaciones.
BIENVENIDO. - Calvo Sotelo, 16.

Transportes "Fuertes"
3 1/2 s. Bar Chiqui. Tel. 2429.

AUMENTE LAS PUERTAS
USANDO
AVECURA
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

JOSE CAMPS
REFORMA DE JOYAS
G. Mola, 30, 1.º - Teléf. 21-49

nas queda algún ticket a la venta, que por cierto se han expendido este año millares más que los pasados, y nos darán la razón en cuanto a este anticipo de animación extraordinaria que auguramos para las cercanas fiestas de San Mateo.

LO QUE TIENEN QUE TOREAR

El «sexteto» de matadores del cartel mateo tiene que intervenir en plan de «solistas», antes del nuestro, en los siguientes «conciertos»:

Arruza: Día 2, Santander; 3, Villablado; 4, Aranjuez; 5 y 6, Cuenca; 7, Toledo; 8 y 9, Murcia; 10, 11 y 12, Albacete; 13 y 14, Salamanca; 15, Zamora; 16, Jerez; 17 y 18, Valladolid; 19 y 20, reservadas a Barcelona y Madrid.

Manolete: 2, Santander; 3, Gijón; 7, Toledo; 8 y 9, Murcia; 10, 11 y 14, Albacete; 12 y 13, Salamanca; 17 y 18, Valladolid; 19 y 20, la misma reserva que el «amanito».

Pepín M. Vázquez: 2, Lorca; 3, Villablado; 6, Cuenca; 11 y 13, Albacete. «El niño no quiere contratar más fechas. Lleva una temporada magnífica, y como además es uno de los que pasará el charco, ya tiene bastante.

Armillita: 3, Gijón; 7, Requena; 13 y 14, Albacete.

Garza: Forzoso descanso facultativo. No le tenemos apuntada en septiembre otra corrida que la logroñesa.

Julión Marín: Las que le detallábamos ayer.

Ante tan reducido número de actuaciones, váyanse preparando las velas a Santa Lidia y Santa Verónica en símplica de que no «desafíen» ninguno del «sexteto» y vengán todos a «tocar» en nuestra plaza de toros.

MANOLETE, EN LOGROÑO

Aproximadamente a las siete de la tarde, pasó por nuestra capital, deteniéndose breves momentos, el diestro Manolete con su cuadrilla.

Hizo alto en la esquina del Muro de Cervantes, inquiriendo la dirección de Santander, a donde se dirigía, y una vez conocida, prosiguió la marcha hacia la capital montañesa.

De haberse sabido anticipadamente el viaje, hubiera visto el cordobés la de entusiastas que cuenta en nuestra capital.

CARTELES PARA HOY

Lorca.—Domingo Ortega, que reaparece después de su cogida en San Sebastián, Luis M. Dominguez y Pepín M. Vázquez con toros de Santa Coloma.

Mérida.—Cañitas, Andaluz y Farrita. Toros de Concha y Sierra.

Santander.—El Estudiante, Manolete y Arruza, y toros de Murruve.

MIGUELIYO

LA FAMILIA, CELULA BASICA DE LA NACION
El nuevo Estado la ampara y protege constantemente.

Préstamos de Nupcialidad, Subsidios Familiares, Premios a la Natalidad, Subsidio de Viudedad y Orfanidad... se denominan algunos de los modos en que cristalizó esta protección.

¡¡ESPANOLI!!

No incumplan los mandatos de la Legislación del Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

EVITE EL SUDOR DE PIES, MANOS Y AXILAS, USANDO

CELMAR
de todas clases y medidas, para TRASIEGO, ASPIRACION, RIEGO, etc.

Entrega inmediata
IMAN, S. A.
VIA LAYETANA, 125-127
Teléfono 13334.—BARCELONA

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.
Cesura Sanitaria s. m. 1.122

El revolucionario de los coñacs

JACOBO I

Anís del Topo
LA MARCA SUPREMA

UNA REVISTA EJEMPLAR

RIOJA INDUSTRIAL

EN SU XXV ANIVERSARIO

Una sorpresa y un orgullo espera hoy a los logroñeses. Mañana será orgullo y sorpresa de todos a cuantos llegue esa gran revista que Artes Gráficas edita anualmente con la acertada nominación de «Rioja Industrial».

Año tras año, al aproximarse las fiestas patronales, cual pregón de las mismas, aparece «Rioja Industrial», concentrado enseguida la admiración general, y los más laudatorios comentarios han ido, sucesivamente, haciendo justicia a los merecimientos de la revista logroñesa hasta convertiría en consuetudinal con la vida industrial de la capital y la provincia riojana.

Así, durante 25 años, en manifiesta superación de importancia, tanto publicitaria, como literaria y artística.

La creencia de que no admitía mejora, la desvanecía cada nuevo número.

Con esa historia llega a sus bodas de plata.

Y ahora es cuando en verdad, aunque sabemos de cuánto es capaz Artes Gráficas, creemos que «Rioja Industrial» rebasa los límites de lo posible y se convierte en la revista no, no sólo de nuestra región, sino de muchísimas regiones, igual nacionales que extranjeras.

Esta será la sorpresa a que al principio hemos aludido.

De sorpresa es, en efecto, el número que hoy lanza «Rioja Industrial».

¡Y de orgullo!

Artes Gráficas, en un verdadero alarde de gusto, de tecnicismo, de maestro, de dominio y de competencia, justifica en este trabajo la capacidad productora de sus acreditados talleres.

Toda la gama del arte gráfico desfila, con presunción muy fundamentada, por las páginas de Artes Gráficas, limpiadas todas ellas con los más modernos tipos y la distribución más perfecta. Una obra maestra, en una palabra, que con-

ESTETICA Y BELLEZA

Píldoras Circasianas
reconstituyente ideal creado expresamente para la mujer. Muy convenientes para las señoras y señoritas dueñas de mayor su belleza física. Véndase en Farmacias 11 pías. franco. Por correo al Apartado 481 - Barcelona (C. C. S. n.º 3497)

GALLIOL

Diplomas y Medallas en las Exposiciones de Sevilla y Asturias.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
CRONOMETROS-DEPORTIVOS
CALENDARIOS
ENVIAMOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO-FACILIDAD DE DEVOLUCION SIN CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI

Deleite su VERNUT
paladar con LACUESTA
HARO
EL GRAN APERITIVO RIOJANO

RECUERDE EL TELEFONO

2457 Jesús Segura
PINTOR. SAN JUAN, 23.

URALITA
PRIMITIVO SANZ
Mosaicos Tres
CONCESIONARIO

cede a su editorial elogios y felicitaciones.

La nuestra se une a las muchísimas que ha de recibir por su magnífica «Rioja Industrial», la editorial de los señores Notario, Artes Gráficas.

Hemos dejado para segundo lugar la parte literaria, que es asimismo notabilísima por todos conceptos. Igual la parte informativa y de sociedad que la de carácter comercial e industrial, y aquella esencialmente artística, conjuntan amabilidad e ilustración, logradas en la colaboración de las firmas más destacadas locales y forasteras.

Y, como valioso adorno, una profusión de fotografías, dibujos y caricaturas, que darán a «Rioja Industrial» el máximo calificativo elogioso.

Bien celebra la gran revista logroñesa sus bodas de plata, y al reconocerlo así, extendemos nuestra felicitación al actual director, nuestro querido compañero de redacción Ceclio Ruiz de la Cuesta; al fundador Róximo Notario y a la totalidad de sus colaboradores.

Servicio Social

NORMAS A TENER EN CUENTA POR LAS PRESUNTAS CUMPLIDORAS

Siendo muy frecuentes las consultas que a este Departamento aún se vienen haciendo sobre determinadas concesiones y pretensiones, más o menos justificadas, de las mujeres interesadas para poder cumplir el «Servicio Social», se advierte una vez más, que las incorporaciones al «Servicio Social» se hacen por trimestres naturales (enero, abril, julio y octubre) y aún cualquier otro mes si es para anticipar el Servicio por causa que se justificará plenamente.

Que toda mujer que no sea empleada u obrera ha de hacer seis horas del «Servicio Social» y sueltarse completamente al horario y necesidades de este servicio; pero se podrá tener en cuenta si tiene otra cualquiera ocupación, como horas de profesorado, estudios, etc., para el cumplimiento del Servicio.

Emilio Casas

Especialista en
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mata. 13. (C.S.P. n.º 12)

EL Dr. PERERA

Cirujano del Sanatorio Antituberculoso de Santa Justa, estará en LOGROÑO del JUEVES al DOMINGO.

Dr. Sáenz de Santa María

Ha reanudado la consulta en su polí-clínica, Carnicerías, 4.

José María Sánchez

OIDO, NARIZ, GARGANTA
Cirugía de
CABEZA Y CUELLO
Miguel Villanueva, 3. Tel. 1076
(C. S. P. n.º 13)

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

Desde el lunes, día 3, y durante tres días, de nueve a una de la mañana, se expedirán en los bajos de la Casa Consistorial, papeletas de riego para los rios de CEBALLOS, SEQUEIRO Y MAYOR.

Logroño, 1 de septiembre de 1945.
El Alcalde, Julio Pernas

Depósito de Intendencia de Logroño

Se admiten proposiciones en las oficinas de este Depósito hasta el día 4 del corriente para la adquisición de 25.000 kilos de carbón vegetal, que le son necesarios para sus atenciones.

Los pliegos de condiciones pueden ser examinados en las mencionadas oficinas.

Logroño, 1 de septiembre de 1945.

Bodegas Franco Españolas S. A.

LOGROÑO
El Consejo de Administración de esta Sociedad tiene el honor de participar a los señores accionistas, que a partir del día de mañana, 1 de septiembre, se procederá al pago del dividendo activo del seis por ciento libre de impuestos, o sea TREINTA PESETAS POR ACCION, contra cupón número 4 y por beneficios sociales del ejercicio 1944-45.

El pago se efectuará en el domicilio de la Sociedad y en los Bancos Hispano Americano y de Santander, en esta capital; Banco de Vitoria, en Vitoria; y Banco Hispano Americano, en Bilbao.

Logroño, 31 de agosto de 1945.
El director-gerente, Mariano Ramirez.

AYUNTAMIENTO DE GALLINERO DE CAMEROS

ANUNCIO
Por traslado de su titular, se halla vacante la Secretaría del Ayuntamiento.

ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES DE BEJAR.—Abre matrícula en la especialidad de TEXTIL, del 1 al 30 de septiembre, e inaugura enseñanza en su nuevo edificio.

¡¡Hay que ver COMO RINDEN!!
Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada

Harina de Pescado
RUVEL
La de mayor porcentaje de proteínas.
JULIO RUZ DE VELASCO
Av. José Antonio, 12. BILBAO.

YOGHOURT
FARMACIA MIGUEL MUÑOZ
Marqués de Vallejo, 19,
Teléfono 17-14.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo

ESPECIALISTA PARTOS Y MATRIZ
CIRUGIA GINECOLOGICA
Muro Carmen, 8-1.º Tel. 2285.
(C. S. P. n.º 35)

M. DE CARLOS

PRACTICANTE PEDICURO
GABINETE CALLISTA
General, Mola, 108, entresuelo.
Teléfono 19-01 (C. S. P. n.º 16)

JOSE MARIA SANCHEZ

ha reanudado su consulta.

F. RODRIGUEZ MORAL

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
ONCE DE JUNIO, 5, 3.º d. Tel. 1704.
(C. S. P. n.º 100)

I. Granada Azpeitia

Embarazo - Partos - Esterilidad.
Medicina y cirugía de la matriz.
Breton, 13, 2.º. Teléfono 16-32.
(C. S. P. n.º 40)

Emilio Casas

Especialista en
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mata. 13. (C.S.P. n.º 12)

EL Dr. PERERA

Cirujano del Sanatorio Antituberculoso de Santa Justa, estará en LOGROÑO del JUEVES al DOMINGO.

Dr. Sáenz de Santa María

Ha reanudado la consulta en su polí-clínica, Carnicerías, 4.

José María Sánchez

OIDO, NARIZ, GARGANTA
Cirugía de
CABEZA Y CUELLO
Miguel Villanueva, 3. Tel. 1076
(C. S. P. n.º 13)

AYUNTAMIENTO DE GALLINERO DE CAMEROS

El que desee desempeñar, con carácter accidental, deberá dirigirse por medio de instancia, debidamente redactada, al señor alcalde de Gallinero de Cameros, durante el plazo que terminará el día 12 del próximo mes de septiembre.

Gallinero de Cameros, 31 de agosto de 1945.

El alcalde-presidente de la Agrupación, José Muñoz.

AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD DE VIANA (NAVARRA)

Este Ayuntamiento, con la debida autorización de la Excm. Diputación Foral de Navarra, saca a subasta, por el procedimiento de pliego cerrado, las obras de ampliación del llamado «Pantano de Salobre», sito en este término municipal, cuyo presupuesto de contra se asciende a la cantidad de SEISCIENTAS CUARENTA Y SIETE MIL SEISCIENTAS CUARENTA Y SIETE PESETAS con cincuenta y siete céntimos (647.647,57), con arreglo a las condiciones facultativas y administrativas confeccionadas y obrantes en Secretaría Municipal a disposición de los interesados.

El plazo de admisión de pliegos será hasta las doce horas del día 22 de septiembre, procediendo en acto público, a las doce horas del día 21 del mismo mes, a la apertura de pliegos y adjudicación.

Modelo de proposición
Don..... natural de..... vecino de..... provisto de su cédula personal núm..... clase..... tarifa..... expedida en..... el día..... de..... de 194..... solicita le sea adjudicada la construcción de las obras de ampliación del Pantano de Salobre, ofreciendo para ello construir por la cantidad de..... (en letra) y comprometiéndose al cumplimiento de todas y cada una de las condiciones del pliego confeccionado al efecto.

Viana (Navarra), 30 agosto de 1945.
El alcalde, Ambrosio Velasco. — Con acuerdo del Ayuntamiento: El secretario, Ricardo Larrazar.

AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD DE VIANA (NAVARRA)

Este M. I. Ayuntamiento, con la debida autorización de la Excm. Diputación Foral de Navarra hace público que el día 18 de septiembre del año corriente y a las DOCE horas se procederá, en la Casa Consistorial, a la subasta por pujas a viva voz, con arreglo al condicionado que obra en Secretaría Municipal, de las hierbas de todo el término, tasadas en la forma que a continuación se detalla:

Nombres Cabezas Pesetas

Valdeuevas	180	7.200
Valdevarón	200	11.000
Ferrolas	225	9.000
Loceño	100	7.000
La Ralcilla	225	9.000
Salobre	250	10.000
Escardosas	125	5.000
La Lastra	150	6.000
La Peña	200	8.000
Matamala	400	12.000
Valderrobles	340	13.600
Sotos	500	20.000
Dehesa	800	12.000
Comunero	150	5.500

El plazo de duración de arrendamiento es de dos años y el tipo de tasación y subasta se entiende por un año.

Viana (Navarra), 30 agosto de 1945.
El alcalde, Ambrosio Velasco.

F. ARANDA

(De la Maternidad de Madrid).
ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.
Consulta de 10 a 2 y 4 a 6.
C. Sotelo, 12. T. 1362. (OSP 53)

Pulmón. Corazón

A. IRIGOYEN
CALVO SOTELO, 4.
Teléfono 16-07.
(C. S. P. n.º 75.)

José Fernández González

Médico Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Justa, ha reanudado su consulta particular en Breton de los Herreros, 44.

F. RAMOS

MEDICINA INTERNA
G. Franco, 26. Tel. 2105. (OSP. 66)

G. HERRERO DE MIGUEL

MEDICO - ODONTOLOGO
RAYOS X
CONSULTA GENERAL: 10 a 1.
Consulta en horas fijas: 4 a 7.
Vara de Rey, 6, 1.º. Teléf. 15-81.
(C. S. P. n.º 74.)

URBINA

CORAZON — PULMON
M. Villanueva, 2, 2.º. T. 17-17.
(C.S.P. n.º 49.)

C. BENITO

HEMORROIDES
(Fistulas - Prurito - Fisuras)
Hidrocele - Quistes sinoviales
Tratamiento sin operación
VARICES — ULCERAS
REUMATISMO
*Internia - Onda Corta - Rayos X
HERNANDEZ MOROY, 11, 3.º.
CONSULTA DE 11 A 1
(C. S. P. n.º 11)

J. Esteban Iñiguez

Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «Santa Justa»
Corazón - Pulmón, Tuberculosis.
Rayos X. — (OSP. 90)
M. Villanueva, 5. — Tel. 1674.

CORAZON - PULMON TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao
RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallarza, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. P. n.º 52)

ASTIGARRAGA

Otorrinolaringólogo. — Jefe del Hospital de San Pedro de Madrid
Consulta y operaciones de garganta, nariz y oídos, los miércoles primero y tercero de cada mes, de 10 a 2, en la CLINICA DE LA SANTA CRUZ.

POLVORIN, 9. LOGROÑO. (C. S. P.)

CLINICA DE LA SANTA CRUZ

D. Azpeitia - E. Martínez Iñiguez

PROGRAMA DE SAN MATEO

Festejos organizados por el Excmo. Ayuntamiento y que han de tener lugar en las próximas ferias

Día 20 septiembre, jueves

A las doce, repique general de campanas y disparo de bombas y voladores anunciando el comienzo de las fiestas. En las inmediaciones de la Casa Consistorial, se dispararán cohetes y volantes despidiendo paracaídas en colores y se elevarán globos conteniendo juguetes y caramelos para la población infantil. Asimismo, las bandas de música municipal, del Asilo Provincial y de trompetas de Artillería, como los gigantes y cabezudos, acompañados de los gaiteros, recorrerán las calles de la población.

A la misma hora, apertura e inauguración de la feria de ganado instalada en los terrenos propiedad del Ayuntamiento y situados en el lugar conocido por «La Machacadora» en la margen izquierda del río Ebro.

A las diez de la noche, concierto en el Paseo de El Espolón.

Día 21, viernes

A las ocho de la mañana, la banda de música municipal y de trompetas de Artillería, tocando bonitas danzas, recorrerán la ciudad.

A la misma hora y con itinerario distinto, hará su primera salida la Rondalla Logroñesa y Joteros, la que seguirá actuando durante las fiestas.

A las diez, gigantes y cabezudos. A las doce, concierto en la Glorieta del doctor Zubia.

A las cinco y media de la tarde, primera corrida de toros, en la que serán lidiados seis de la famosa ganadería de don Alípio Pérez T. Sánchez, de Salamanca, con divisa rosa y café, por Manolete y Arzuza.

A continuación del espectáculo taurino, concierto en El Espolón.

A las diez y media de la noche, concierto en el mismo lugar.

A la misma hora, en la calle de Vara de Rey, primera colección de fuegos artificiales, procedente del protécnico señor Sanz de Zaragoza.

Día 22, sábado

A las ocho de la mañana, danzas por la banda municipal de música y trompetas de Artillería.

A las diez, gigantes y cabezudos. A las once y media, carrera de bicicletas, en la que participarán exclusivamente señoritas, consistente en dar seis vueltas alrededor de El Espolón. Se otorgarán cuatro importantes premios a las que alcancen la meta en primero, segundo, tercero y cuarto lugar. Los Laboratorios Orive y la perfumería «Torino» entregarán delicados obsequios a todas las señoritas que concurren a la misma.

A continuación y en el mismo lugar, se celebrarán diferentes juegos de cucañas.

A las doce, concierto en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo.

A las cinco y media de la tarde, segunda corrida de toros, en la que se lidiarán seis escogidos ejemplares de la acreditada ganadería de don Ángel Sánchez, de Salamanca, con divisa verde, encarnada y blanca, por Manolete, Carlos Arzuza y Pepín Martín Vázquez.

A continuación, concierto en El Espolón.

A las diez y media de la noche, concierto en el mismo paseo.

A la misma hora y emplazada en el lugar del día anterior, se quemará una vistosa colección de fuegos artificiales, procedente del mismo protécnico.

Día 23, domingo

A las ocho de la mañana serán interpretadas alegres danzas.

A las diez, los gigantes y cabezudos, acompañados por los dulzainas, harán su salida acostumbrada.

En la mañana de este día, se celebrará organizada por el Club Ciclista Logroñés y patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento—una gran carrera ciclista denominada «Vuelta de Piqueras», a la que concurrirán aficionados corredores y en la que se adjudicará premios

HOY.-Frontón Cinema
Continúa desde las CINCO EXCEPCIONAL PROGRAMA DE VERANO
DOS SENSACIONALES ESTRENOS!
1. Risa... mucha risa con...
Viviendo al revés
El film más regocijante de IQUINO
2. Med... mucho miedo con...
EL HOMBRE QUE FABRICABA MONSTRUOS
LON CHANEY (hijo) LIONEL ATWILL y ANNE NAGEL
Un film maravilloso, espectacular

HOY.-Cinema Diana
Sesiones, a las 5:30, 7:45 y 10:15
GRANDIOSO ESTRENO

Una chica que promete
Magnífica interpretación de JOAN BENNETT y JOHN HUBBARD
La historia amorosa de una muchacha que, por el amor de un hombre, ocasiona enredos, sorpresas desagradables, hasta casi ocasionar un desastre mundial.
La película que enamora a los enamorados... La rubia que venció a la rubia.
Hace reír a grandes y a chicos.

Teatro Ideal Cinema de Calahorra
GRAN COMPAÑIA LIRICA del maestro
Pablo Sorozábal
HOY, DOMINGO—4.ª de obono
"BLACK EL PAYASO"
Sesiones a las 8:30 y 11:30

JARDIN VICTORIA
HOY, domingo, 2 de septiembre
A las ONCE de la noche

Gran verbena-baile
amenazada por la simpática ORQUESTA BLASCO
Señoras... 1:50 pts.
Caballeros... 3 pts.

HOY.-Cine Olympia
Continúa desde las 5:15
EXITO SIN PRECEDENTES!
Dos sensacionales películas!
1. La emocionante superproducción
EL HOMBRE QUE FABRICABA MONSTRUOS
Interpretación de los grandes artistas LON CHANEY (hijo) y LIONEL ATWILL, secundados por la encantadora estrella ANNE NAGEL
2. La divertidísima película nacional
VIVIENDO AL REVÉS
Interpretación de ALICIA PA-LACIOS, JUAN HIDALGO, FRANCISCO M. SORIA y MARY SENTERE
A las tres y media
GRAN SECCION ECONOMICA LA ALEGRIA DE LA BUERTA
Precio unico: 60 céntimos

HOY, todos a la PLAZA DE TOROS
a ver al Naranjero, Pacotín, Chupita y Bienvenida, y a por algo de los 21 regalos que hace la empresa
A las 5 y media, todos en la Plaza

Se agudiza el problema de Palestina

Los sionistas quieren llevar allá más de un millón de judíos víctimas de la guerra en Europa

Los árabes recaban sus derechos adquiridos en trece siglos de permanencia en Palestina

Uno de los múltiples problemas mundiales agravados por la conmoción de seis años de guerra y cuya solución se presenta extremadamente complicada, es el relativo al futuro inmediato de la enorme masa de judíos que pujan por el mundo. Los dos raíces principales de esa complicación, que por otra parte, ha tomado en estas últimas semanas una actualidad palpante, entroncan y salen a la superficie plasmadas en las conclusiones del reciente Congreso sionista mundial celebrado en Londres.

Esas causas radicales son primeramente—en orden más aparente que real—el estado de mayor o de menor desamparo en que han quedado los judíos residentes en Europa a causa de la persecución alemana, y en segundo lugar—en realidad, quizá sea ésta la primordial razón—la prisa que, con tal motivo, ha entrado a los dirigentes del sionismo mundial de implantar eficazmente de una vez su programa sobre el establecimiento de un hogar judío en Palestina.

PRETENSIONES Y DIFICULTADES DEL SIONISMO

Esta ha sido siempre la principal mira de la organización sionista, surgida, como se sabe, en la última decena del siglo pasado bajo el nombre de Congreso Mundial Judío. A lo largo del medio siglo de su existencia, el sionismo ha celebrado 23 sesiones generales, y en todas ellas ha tratado de urgir el problema.

Nada pudieron conseguir con antelación a la primera guerra mundial. Solamente en el penúltimo año de aquel conflicto, 1917, y con el giro que el judaísmo que pudieran llamar europeo dió del campo alemán hacia el de los aliados, se consiguió que Inglaterra facilitara el programa sionista, que pudo emprenderse a poner en práctica gracias a la famosa declaración de Balfour, llamada así por su firmante lord Balfour, a la sazón ministro inglés de Negocios Extranjeros.

Aquel mismo año comenzó la inmigración y tres más tarde se construyó la capital del Estado judío en Palestina: una ciudad—Tel Aviv—de modernas edificaciones y que ha llegado en sus 25 años de existencia a una población—totalmente judía—de más de 200.000 habitantes.

Pero a pesar de unos comienzos que pudieran parecer halagüeños a los partidarios de la idea sionista, surgieron y fueron agravándose dos dificultades que todavía están en pie y quizá cada vez con mayor fuerza. Lo que más salta a la vista es el problema de convivencia de los judíos con los árabes—cristianos y musulmanes—de Palestina. La tirantez de relaciones se hizo cruentamente manifiesta en los graves disturbios acaecidos en los años 1937 y 1938.

Con la intervención inglesa se calmó relativamente la tempestad, mediante la publicación del Libro Blanco, cuya revocación ha sido uno de los acuerdos del reciente Congreso sionista en Londres. En dicho documento se reglamentaba la inmigración judía a Palestina: en el quinquenio 1939-1944, de abril a abril de ambos años, no se permitiría más de 75.000 emigrantes.

Y aquí surgió otra dificultad, bien por la guerra, bien por mostrarse reacios a la emigración los propios judíos, ya que esta medida en realidad de verdad no es más que un pretexto de los grandes dirigentes del sionismo para conservar intereses políticos y económicos que ellos han creado en las naciones fuertes. Y puede ser de estorbo en su propia creciente pujanza la gran masa de judíos postergados por la suerte o perseguidos por los gobiernos europeos. Pero esta política egoísta no parece que haya hecho mucha mélica en el ánimo de la masa judía objeto de los acuerdos sionistas.

Es el caso que en estos seis años ha sido tan escaso el movimiento de judíos a Palestina que ni siquiera al terminar el año pasado ni a las alturas del actual se ha llegado a la cifra de los 75.000 inmigrantes.

A las dos causas apuntadas habrá que añadir la de siempre: la enemiga de la población árabe, que se ha opuesto con todas sus fuerzas a la inmigración.

EL PROBLEMA EN LA ACTUALIDAD

En el Congreso 22 del sionismo—único celebrado durante la guerra—que tuvo lugar en noviembre y diciembre próximo pasados en Atlántic City, se tomaron de nuevo acuerdos que habían de tenerse en cuenta en la primera reunión de la post-guerra, que es esta que acaba de celebrarse en Londres en la primera semana de este mes de agosto.

El resumen de los principios a que el movimiento sionista ha de sujetarse, según este último Congreso, es el que al principio apuntamos: una gran prisa por fomentar la emigración, rompiendo con la política del Libro Blanco y aprovechando la situación creada por la gran cantidad de judíos que a consecuencia de la guerra ven aumentada su tradicional y triste condición de emigrantes.

Paralelamente al Congreso de Londres, se han celebrado reuniones de árabes palestinos que han enviado ya varios despachos al Gobierno inglés, del que esperan que sean aceptadas sus justas demandas para que cesen las inmigraciones de elementos judíos y las ventas de tierras a éstos y piden la formación de un gobierno constitucional cristiano musulmán.

Así están las cosas. Los dirigentes sionistas, queriendo enviar a Palestina cientos de miles de judíos. Y los árabes del país, descontentos por en 6 años se les han entrado por las puertas menos de 75.000.

Y lo más complicado del caso es que ambas fuerzas—sionistas y árabes—tienen puestas sus esperanzas en el mismo organismo: el Gobierno británico. Los primeros, en virtud de una petición hecha por los laboristas en marzo pasado desde la oposición; los segundos, porque consideran que la Gran Bretaña tiene grandes intereses en el mundo árabe y porque están persuadidos de su propia política, basada en la unión panarabista. Además creen estar en posesión—y razón no les falta—de un derecho adquirido a lo largo de trece siglos de permanencia en Palestina. Y tímidamente insisten más en sus puntos de vista cerca del Gobierno inglés, decepcionados por la inclinación del presidente americano Trueman a favor del hogar judío. Los sionistas, por su parte—al menos algunos elementos extremos—han manifestado que si Inglaterra no les apoya, acudirán a Rusia o Estados Unidos.

En las múltiples tareas que la terminación de la guerra ha acumulado en manos de las naciones aliadas, no es la de menor importancia y dificultad el porvenir de Palestina, la tierra sagrada que hollaron los pies del Redentor del mundo.

(Cifras)

Gran festival taurino

Arruza, aclamado

CASTELLÓN DE LA PLANA.—Se ha celebrado en Torrebiana el festival taurino en el que Arruza lidó y mató dos novillos de Vicente Martínez, de Salamanca, cuya carne fué repartida después entre los pobres. El diestro mejicano, como se sabe, actuó gratis, y la recaudación del festival está destinada a un fin benéfico.

La población apareció engalanada y la llegada del diestro constituyó un acontecimiento en el que el vecindario todo hizo acto de presencia para aclamarlo y festejarlo.

En la entrada de la ciudad, fué recibido Arruza por las autoridades. Entre constantes ovaciones llegó a la plaza Mayor, convertida en coso taurino.

El festival resultó brillantísimo. Balloches, terrazas y tejados aparecen atestado de público.

Arruza toreó a los dos novillos con singular maestría. Puso al primero tres pares maravillosos de banderillas, hizo a los dos faenas con toda clase de pases y fué ovacionadísimo. Se le otorgaron las orejas y rabo de cada novillo.

Después fué obsequiado con una comida íntima y lamentó no poder quedarse en la población más tiempo por tener que actuar mañana en Santander.

Se le hizo una despedida cariñosísima.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Cursos para maestros

Existe un creciente número de maestros nacionales que realizaron el curso de instructores elementales del Frente de Juventudes y por causas diversas no han efectuado las prácticas necesarias para la obtención del título definitivo de instructores. Por tal motivo, el primitivo plazo de un año escolar durante el cual tenían que llevarse a efecto las referidas prácticas, ha sido reducido a cuatro meses, por haber demostrado la experiencia que éste es suficiente, y en su virtud se ha establecido así de acuerdo con el Ministerio de Educación Nacional para todas las oposiciones al Magisterio.

Estas razones mueven a la Jefatura Central de Enseñanza, en su deseo de dar las mayores facilidades a quienes se hallan dispuestos a colaborar en el Frente de Juventudes, a conceder un nuevo y último plazo a todos los maestros poseedores de título provisional o que aprobaron los exámenes, para que acrediten su labor en las enseñanzas del Frente de Juventudes y obtengan el certificado definitivo correspondiente.

A este fin se ha dictado una serie de instrucciones cuyo conocimiento es obligatorio para los maestros interesados y que deberán solicitar con toda urgencia de la Sección de Centros de Enseñanza de esta Delegación Provincial.

HOY.-Frontón Beti-Jai

A las cinco de la tarde
En último lugar
FILÁBIN — OLMOS
contra
ELISA — MARINA
A las 10:30 en punto
Ultimo partido de noche
BARACALDO — OLMOS
contra
ELISA — MARINA

HOY.-Cine Olympia

Continúa desde las 5:15
EXITO SIN PRECEDENTES!
Dos sensacionales películas!
1. La emocionante superproducción
EL HOMBRE QUE FABRICABA MONSTRUOS
Interpretación de los grandes artistas LON CHANEY (hijo) y LIONEL ATWILL, secundados por la encantadora estrella ANNE NAGEL
2. La divertidísima película nacional
VIVIENDO AL REVÉS
Interpretación de ALICIA PALACIOS, JUAN HIDALGO, FRANCISCO M. SORIA y MARY SENTERE
A las tres y media
GRAN SECCION ECONOMICA LA ALEGRIA DE LA BUERTA
Precio unico: 60 céntimos

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
Continúa desde las CINCO
EXITO CLAMOROSO!
CLARK GABLE
CLAUDETTE COLBERT
SPENCER TRACY
REDF XANER
FRANK MORGAN, en

Fruto Dorado

La mejor superproducción de la temporada, con el mejor conjunto de actores
DINAMICA!—MODERNA!
EMOCIONANTE!

FLORA

PERMANENTES AL ACEITE. TINTES, MASAJES, CREMAS Y MANICURA
MOLA, 37, 2.ª planta. Teléfono 1967.
(Entrada por Mercadería Milagros)

DEPORTES

FUTBOL

¿SUEÑOS DE VERANO?

Del clima balear hemos oído evidentes ponderaciones. Temperaturas en todo tiempo agradables, sin que los fríos extremados ni las calores caniculares agobien en ninguna de las estaciones del año.

Allí, al decir de los turistas, todo es primavera.

Y no deben estar equivocados—conste que no lo decimos por lo que pudiera deducirse de la noticia que damos a continuación—a juzgar por la unanimidad en las referencias climatológicas de aquellas hermosas islas mediterráneas.

No obstante, los sueños de verano no deben sentirse allí lo mismo que en todas partes.

El que ha tenido un directivo del «Constancia», equipo de Inca, fundamenta tal suposición.

El citado directivo, acordándose, sin duda, de que más vale tarde que nunca, ha presentado una protesta contra el Real Santander por la alineación de su portero Calleja, que fichó por el club montañés el 20 de abril, después de haber jugado en el equipo III División, Reus F. C., o sea con sólo tres fechas de anterioridad a la terminación de la Liga y no con las seis que dispone el Reglamento de Competencias.

Por ello solicita el club denunciante que al Real Santander se le quiten tres puntos del partido, de acuerdo con la sanción estipulada para tales infracciones.

Y no es nada la que se armaría si se impusiera tal castigo.

Para el Santander, el descenso automático, y al Constancia, que descendió después de perder con el «Córdoba» la correspondencia permanecer en Segunda División. La Cultural Leonesa, que descendió automáticamente, debería haber sido el promotorista que se enfrentara al Córdoba. Es decir, que el Constancia seguiría en la Segunda División y la Cultural estaría donde la promoción con el Córdoba le hubiera permitido.

Pero como la promoción ya se disputó, en beneficio del Córdoba, que ha complicado las cosas, hay ahora un tercero en discordia con derechos innegables. Son tres equipos los que tendrán que repartirse dos puestos en la Segunda División.

El dico, como se ve, sería de los mayúsculos... porque al «Córdoba», que ha ganado ya la promoción, cómo se le hace descer de nuevo y jugar la promoción, cuando este equipo no tiene arte ni parte en este asunto?

Y si la Cultural Leonesa pasaba a promocionar, ¿con quién?

Con nadie, seguramente, porque el directivo balear no conseguirá con su protesta otra cosa que gastar papel y tiempo.

Ha sido víctima de la pesadilla de un sueño de verano, y los sueños... sueños son.

ENTRENAMIENTOS

A las diez y media acudirán los jugadores del D. Logroñés a Las Gaunas, a entrenarse con los estudiantes «alajones» que, con ese objeto, citan a Taza, Paco, Luis, Sánchez, Olabuenaga, Cenzano, Carrillo, Pablo, Chan, Los Arcos, Pablo, Anguiano y Lacorzana.

CITACIONES

Se ruega a todos los jugadores del Logroño Rayo E. D., acudir al campo de Las Gaunas hoy, domingo, a las diez de la mañana.

El «Recreación Club» cita para hoy, a las diez, en Las Gaunas, a los siguientes jugadores: Berna, García, Labarta, Miró, Bernejo, Prím, Agustín, Altesano, Pedro, Roberto, Mura, Zarain y Gutiérrez.

TIRO

FRENTE DE JUVENTUDES ANTE LOS CAMPEONATOS NACIONALES

Próximos a celebrar los Campeonatos Nacionales de Tiro Deportivo del F. de J. en Granada y con el fin de recibir instrucciones importantes, se presentarán mañana, Jueves, a las siete y media de la tarde, en la Delegación, los camaradas Jáiba, Santamaría, Benés, Casas, Martínez Mayor, Garrigós, Urbina, Fernández (Pélex) y Rubio.

PELOTA

EL PARTIDO DE ANOCHE

Lechuga sucumbió anoche ante la fortísima pegada del zurdo Zabaleta.

Hasta que el partido se aproximó a los finales de la segunda decena, el riojano había resistido alrosamente el ataque de que le hicieron objeto lo mismo Zabaleta que Atano IV. Algo blando de manos, Lechuga lo devolvía todo, incluso algún rebote que otro, y llegaba a pelotas difícilísimas. En ese intervalo, jugó mucho y muy bien. Y con sus alertas y valiosísimas intervenciones de línea, pusieron el marcador en 16-12, después de lo que en los tantos 2, 5, 6, 9, 10, 11 y 12, transcurre la lucha tan interesante como plena de emoción, y ya parecía segura la victoria de Chiquito y nuestro paisano, cuando Zabaleta y Atano emprendieron una arremetida imprevista, que, entre la sorpresa del público, les llevó al tanto final (22) sin que Lechuga y sus compañeros pudieran despegarse del indicado 16.

De estos diez tantos, ganados todos ellos por Zabaleta, cuatro lo fueron de saque y los restantes de fulminantes remates a los débiles restos de Lechuga. Aquellos saques casi a ras de la raya de paga y con la violencia de la fuerza pegada de Zabaleta, les pudo levantarlos Lechuga y decidieron el resultado imprevisto que proporcionó a la catedral un serio descalabro.

Chiquito de Iraeta jugó magníficamente. Y magníficamente, también Zabaleta. Atano IV, muy desigual, y Lechuga, superiormente, hasta la mitad del partido.

En conjunto, Zabaleta ganó seis jugadas fáciles y Chiquito, 2.

El frontón siguió mostrando animadísimo aspecto, y el público aplaudió con verdadero entusiasmo en muchas ocasiones.

En los partidos de raqueta, los resultados fueron:

Tarde: Quintá, 20; Araceli, 25. Monserrat-Carmen, 23; Mari-Conchita, 25. Trini-Mari, 19; Mili-Olguita, 30. Baracaldo-Olmos, 20; Pilarin-Felipe, 30.

Noche: Juan, 21; Conchita, 24. Consuelo-Mari, 30; Mili-Olguita, 20. Baracaldo-Marina, 30; Elisa-Felipe, 20. N. N.

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
Continúa desde las CINCO
EXITO CLAMOROSO!
CLARK GABLE
CLAUDETTE COLBERT
SPENCER TRACY
REDF XANER
FRANK MORGAN, en

Fruto Dorado

La mejor superproducción de la temporada, con el mejor conjunto de actores
DINAMICA!—MODERNA!
EMOCIONANTE!

FLORA

PERMANENTES AL ACEITE. TINTES, MASAJES, CREMAS Y MANICURA
MOLA, 37, 2.ª planta. Teléfono 1967.
(Entrada por Mercadería Milagros)

GARCIA, FIRMA SU FICHA

El excelente medio blanquiroja García, futbolísticamente conocido por «Caparrones», ha estampado su firma en la ficha correspondiente para jugar en el Deportivo Logroñés.

La noticia es sumamente satisfactoria.

García, nosotros le citaremos siempre por este apellido, mereció siempre nuestro aplauso. Vencido o ganador el equipo, era de justicia destacar la actuación de este jugador.

Obligado a ausentarse, dejó un anhelo tal de su pronto reintegro a su puesto, que ahora, al lograse, ha de causar general alegría.

Está de enhorabuena el Club Deportivo Logroñés y toda la hinchada blanquiroja.

A CESAR HERNANDEZ Hemos incurrido en el defecto de moda: el retraso.

El especial y afectuoso saludo que en la revista logroñesa «Ecos» nos dirigirá al salir ésta al público, parecía perdido en la desatención. A pensarlo así autorizaba el silencio de que lo hacíamos objeto. No es así. Lo agradecemos vivamente, con esa alegría que produce los viejos recuerdos, evocados por el amigo César y, desde ahora, compañeros en estas lides informativas del deporte.

Como tal, aceptamos su salutación y en igual concepto le devolvemos la nuestra, a la vez que los aciertos más completos en su cometido.

ENTRENAMIENTOS

A las diez y media acudirán los jugadores del D. Logroñés a Las Gaunas, a entrenarse con los estudiantes «alajones» que, con ese objeto, citan a Taza, Paco, Luis, Sánchez, Olabuenaga, Cenzano, Carrillo, Pablo, Chan, Los Arcos, Pablo, Anguiano y Lacorzana.

CITACIONES

Se ruega a todos los jugadores del Logroño Rayo E. D., acudir al campo de Las Gaunas hoy, domingo, a las diez de la mañana.

El «Recreación Club» cita para hoy, a las diez, en Las Gaunas, a los siguientes jugadores: Berna, García, Labarta, Miró, Bernejo, Prím, Agustín, Altesano, Pedro, Roberto, Mura, Zarain y Gutiérrez.

TIRO

FRENTE DE JUVENTUDES ANTE LOS CAMPEONATOS NACIONALES

Próximos a celebrar los Campeonatos Nacionales de Tiro Deportivo del F. de J. en Granada y con el fin de recibir instrucciones importantes, se presentarán mañana, Jueves, a las siete y media de la tarde, en la Delegación, los camaradas Jáiba, Santamaría, Benés, Casas, Martínez Mayor, Garrigós, Urbina, Fernández (Pélex) y Rubio.

PELOTA

EL PARTIDO DE ANOCHE

Lechuga sucumbió anoche ante la fortísima pegada del zurdo Zabaleta.

Hasta que el partido se aproximó a los finales de la segunda decena, el riojano había resistido alrosamente el ataque de que le hicieron objeto lo mismo Zabaleta que Atano IV. Algo blando de manos, Lechuga lo devolvía todo, incluso algún rebote que otro, y llegaba a pelotas difícilísimas. En ese intervalo, jugó mucho y muy bien. Y con sus alertas y valiosísimas intervenciones de línea, pusieron el marcador en 16-12, después de lo que en los tantos 2, 5, 6, 9, 10, 11 y 12, transcurre la lucha tan interesante como plena de emoción, y ya parecía segura la victoria de Chiquito y nuestro paisano, cuando Zabaleta y Atano emprendieron una arremetida imprevista, que, entre la sorpresa del público, les llevó al tanto final (22) sin que Lechuga y sus compañeros pudieran despegarse del indicado 16.

De estos diez tantos, ganados todos ellos por Zabaleta, cuatro lo fueron de saque y los restantes de fulminantes remates a los débiles restos de Lechuga. Aquellos saques casi a ras de la raya de paga y con la violencia de la fuerza pegada de Zabaleta, les pudo levantarlos Lechuga y decidieron el resultado imprevisto que proporcionó a la catedral un serio descalabro.

Chiquito de Iraeta jugó magníficamente. Y magníficamente, también Zabaleta. Atano IV, muy desigual, y Lechuga, superiormente, hasta la mitad del partido.

En conjunto, Zabaleta ganó seis jugadas fáciles y Chiquito, 2.

El frontón siguió mostrando animadísimo aspecto, y el público aplaudió con verdadero entusiasmo en muchas ocasiones.

En los partidos de raqueta, los resultados fueron:

Tarde: Quintá, 20; Araceli, 25. Monserrat-Carmen, 23; Mari-Conchita, 25. Trini-Mari, 19; Mili-Olguita, 30. Baracaldo-Olmos, 20; Pilarin-Felipe, 30.

Noche: Juan, 21; Conchita, 24. Consuelo-Mari, 30; Mili-Olguita, 20. Baracaldo-Marina, 30; Elisa-Felipe, 20. N. N.

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
Continúa desde las CINCO
EXITO CLAMOROSO!
CLARK GABLE
CLAUDETTE COLBERT
SPENCER TRACY
REDF XANER
FRANK MORGAN, en

Fruto Dorado

La mejor superproducción de la temporada, con el mejor conjunto de actores
DINAMICA!—MODERNA!
EMOCIONANTE!

FLORA

PERMANENTES AL ACEITE. TINTES, MASAJES, CREMAS Y MANICURA
MOLA, 37, 2.ª planta. Teléfono 1967.
(Entrada por Mercadería Milagros)

El Japon solicita la amistad norteamericana

Está dispuesto a pagar el precio de la derrota

Servicio especial de crónicas. El Japon está dispuesto a pagar el precio de la derrota y solicita la amistad norteamericana...

El ministro de Obras Públicas preside en Lugones el entierro de un hermano político

Ha llegado a Santander el ministro de Agricultura

OVIEDO.— El ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladredo, ha llegado a esta ciudad de paso para Lugones, donde asistirá al sepelio de su hermano político...

CRONICAS de la REGION

Haro

LA NOVENA DE LA VEGA.— Maravillosa bajo todos los aspectos viene resultando el solemne novenario que tradicionalmente se celebra en la basílica dedicada al culto de nuestra gloriosa Virgen de la Vega...

Cervera del Río Aihama

LAS FIESTAS DE SAN GIL.— Programa oficial de festejos en honor del Patrono de la villa. San Gil, abad.

La visita de De Gaulle a los Estados Unidos

Ha tenido para Francia satisfactorio resultado

(Servicio especial de crónicas. Efe-United Press.) PARIS.— Como resultado de la visita de De Gaulle a los Estados Unidos, queda garantizada a Francia una mayor estabilidad política y económica...

Apertura de curso en Santa María de la Rábida

Se encuentra en Bilbao una Comisión de la UNRRA

HUELVA.— En el monasterio de Santa María de la Rábida se ha verificado la apertura de curso de la Universidad de verano. Presidida en representación del capitán general de la Región, el general Barbin...

Los derechos del niño español

(Viene de primera página)

Una innovación pedagógica revolucionaria sin precedentes en la legislación alguna extranjera. Física, en fin, porque en el niño se ha de desarrollar con vigor y plenitud su naturaleza física y de ser eximido durante toda la edad escolar de todo trabajo que le impida su normal crecimiento físico o mental...

Santo Domingo

El miércoles pasado estuvo en esta ciudad, en visita oficial, el ilustrado don Alfonso Sánchez del Río y Pison, director general de Caminos, acompañado de su distinguida esposa y hermana y del señor ingeniero jefe de Caminos don Antonio Paredero...

Arnedillo

ACCIDENTE.— En el llamado puente del Barbadillo, ha ocurrido un accidente que ha causado la muerte al vecino de Santa Eulalia Somera Juan Calvo, y al asno en que, al parecer, iba montado sobre él. El comandante del puesto de la Guardia Civil, señor Telero...

DEFENCIÓN DE FALSIFICADORES

MADRID.— Por la brigada de Investigación Criminal han sido detenidos Cecilia Roque, Fernanda González, Juan Agrohaque y otro individuo, novio de Fernanda. Los dos nombres falsificaban las Cartillas de Ahorros que abrían las mujeres con nombres falsos y sustituían la cantidad inicial de una peseta por la cifra de 1.000, que cobraban seguidamente por este procedimiento...

LA SEÑORA Doña Irene Elvira Espinosa

Falleció ayer, a los 49 años habiendo recibido los S. S. R. L. P. Su afilido esposo, D. Nicolás Velasco; hijos, Alberto, Margarita y Nicolás; hijos políticos, Jesús Galvez y Josefina Bretón; nieta Rosa María Velasco; hermanas, Margarita; hermanas políticas, Pedro Velasco; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 2 de septiembre 1945. Conducta del cadáver: HOY, a las CINCO y CUARTO. Casa mortuoria: Baños, 8. Iglesia parroquial: Palacio. Funeral y misa: Mañana, a las tres, a las nueve y medianoche.

Alfaro

SENSIBLE DESGRACIA.— En los últimos días de la pasada semana, en la carretera de Logroño a Zaragoza, junto a la ermita de Nuestra Señora del Pilar, y cuando conducía un carro cargado de mies el vecino de nuestra ciudad, Manuel Ladrón, tuvo la mala fortuna de que al encabitrarse el caballo volcase el carro, cogiéndose debajo y muriendo a los pocos instantes de tan sensible accidente.

Aldeanueva de Ebro

DE FIESTAS.— Con absoluta normalidad y extraordinaria animación se han celebrado los festejos organizados en honor de nuestro Santo Patrono San Bartolomé. En la plaza de toros (4 puerta libre) se distinguió guijero los novilleros logroñeses Cayo Rincón «Chicuelina» y Pepe Rojo, y el aficionado Jesús R. «El Casero». Punto aparte merecen la intervención del torero local Félix C. Jiménez, que nos deleitó con unos lanceos perfectísimos.

EL CICLON CAUSO GRAVES DAÑOS EN TARRAGONA

TARRAGONA.— Nuevos detalles del ciclón deshechadado el pasado miércoles sobre la parte alta de la provincia, anuncian que los daños materiales son de considerable importancia. Entre los edificios, dañados figura el balneario de Salom, en una de cuyas salas se hallaba preparada para su inauguración una exposición del caricaturista Bohl. La fuerza del viento fué tal, que gran número de dibujos volaron y el autor ha tenido que aplazar la apertura. Los usos florales, que estaban anunciados para los próximos días de este mes, han sido aplazados hasta nueva fecha.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. BODIGA CON ALMACEN, se alquila Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent. ESPLENDIDO LOCAL, propio para púnicas, tienda o almacén, se alquila en Calvo Sotelo, 23-24. SILLAS Y MESAS, alquilo. Bar «La Gloria». Teléfono 24-65. DOS HABITACIONES amplias e independientes, se alquilan, sólo dormir. Transv. Primo de Rivera, V. 2, 2. HABITACIONES exteriores amuebladas, sol, baño, vistas al campo, cocina con cerrojo a cocina. Vara de Rey, 38, 3, derecha. DOS HABITACIONES con derecho a cocina, se arriendan. República Argentina, V. C. 2, centro. COLOCACIONES. PASTOR hijo, para vivir en casa de campo, precisa Luis Zuazo, en Santo Domingo de la Calzada. CHICA que sepa cumplir su obligación, se necesita. C. Sotelo, 11, 3, d. PLANCHADORAS se necesitan, para tintorería. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 340. SERVENTA, se necesita. Informes, Triste, 2, Bar «La Estrella». SERVENTA se necesita, para todo, de 35 a 40 años; indist. presentarse. Informes, Q. Sotelo, 14, Muebles. BRILLO, de 21 a 25 años, soltero, se necesita, bien impuesto en labores y con buenas referencias. José Fleite, en Lacerda (Alava). GANE DINERO, trabajando propio domicilio. Proporcione material. Comercio producción. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid. SE NECESITA mujer formal para casa de comidas, ganará buen sueldo. Informes, Ocañales, 11, 1, izquierda. CHICA o señora para todo, se necesita. Duquesa de la Victoria, 13, primero, derecha. SERVENTA que sepa de todo, se necesita en casa de poca familia, con buenos informes. Juan Lobo, 9, 1, d. SERVENTA se necesita de obligación y con buenos informes. Razón, Muro de la Mata, 14, primero. SERVENTA de 20 a 25 años, se necesita con informes. Razón, Bretón de los Herreros, 46, primero. CAMISTA aprendiz de 2.º o 3.º año, se necesita. Oficina de Colocación, Referencia 341. COMPRAS. COMPRA-VENTA de muebles, máquinas coser, ropas usadas. Ruavieja 61. LENA se compran 3.000 toneladas. Sorreña Española, Rep. Argentina. FINCAS. FINCAS OREJADA. Máxima seriedad. Zorrita 1. 4.º Teléfono 19-63. MAGNIFICA PLANTA BAJA, central, propia comercio vend. Blázquez.

HERMOSO PISO llaves mano, y seis sillars, vend. Razón en Nueva Rioja. DEL PROPIETARIO al comprador, se vende una casa, planta baja, con espacioso patio y tres cobertizos, con llaves en mano; y dos cafeteras expres y seis mesas marino de café. Casa Matute, Laurel, 10. ESTEBANEZ vende, llaves en mano, bonita planta baja con su bodega, propia para cualquier industria. Once de Junio, 1, ent.º izquierda. ESTEBANEZ vende una verdadera joya de finca de 1.000 rubadas, regado permanentemente, con casa, corralizas, 1.000 árboles frutales, 20.000 chopos de varias edades, la mayoría de 30 años, con buenas comunicaciones, en plena producción, libre de colono. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda. EN CALAHORRA se vende huerta, local casa, luz eléctrica, árboles frutales, con 150 m. de frente a carretera, propia para cualquier industria, cerca de la Estación, informes, Agapito Tamayo, Sol, 51, Calahorra. PISO LIBRE, se vende. Campa Militar, 8, entresuelo. GANADOS. OVEJAS, vende 40, jóvenes, Ezequiel Prado, en Camproví.

Chorro negro, una pinta blanca en la tripa, extraviado el viernes, se rueca su entrega en San Juan, 17, 3, de lo contrario se tomará por hurto. TRASPASOS. MARTINEZ traspasa fábrica de Peribérica con sus cupos y permiso de fabricación reglamentarios. Bretón de los Herreros, 14, Teléfono 11-84. TERNERAS, una de 15 días y otra de un mes, superiores, vend. Prologación de Av. Colón, letra B. BURRO de 6 cuartas, 4 años, vend. o cambio por bicicleta de señora. Mayor, 145, primero. TERNERA preñada, vende Marino Casero en Murillo de Río Leza. HUESPEDES. HUESPEDES. Se desean en General Mola, 106, 2.º. PERDIDAS. Rejón de cabellero, con su funda, que se extravió el día 27. Se gratificará su entrega en la Posada del Navero. Carnet ferroviario a nombre de José Hurtado 1.º entr.

MOTO 4 HP, bien equipada, se vende a toda prueba. Teléfono 10-51. SILLA DE NIÑO, vend. en buen uso. Prologación de Colón, letra B. CAMIONETA 10 HP, 5 ruedas, vend. buen estado. Gestorum, Vara Rey 20. COCHE 7 HP, bien cuidado, vend. «Gestorum». Vara de Rey, 20. CARRO para 2.000 kilos, vend. Amanco Nanciaris, en San Asensio. VENTAS. BOTELLAS vacías de licores, a 350 docena, se venden. Razón, Cervantes, 7, quinto. CUARTONES Y CARRIOS de chopo, labrados, se venden. Tratar con Cecilio Bravo, en Cañas. ESCOPELA, Sarasqueta, seminueva, vend. Razón, Nueva Rioja. ALPILFA. Se vend. un corte de 3 fanegas y media. Trinidad, G. UVA. Se venden 5 mil arrobas. Tratar con la Junta Agrícola de Lapuebla de Labarca (Alava), hasta el día 8. SILLAS PLEGABLES, de Vitoria, casi nuevas, se venden. Informes, Teléfono, 1816. CREMA de «Walter extra a 520 kilo, por latas de 16 kilos; vend. por mayor en latas de 11 Junio 18, 7, 1184. LENA DE ROSAS superiores, se venden a precio de fábrica, bien cuidado y a prueba. Razón, Restauración de Yllana de Caseris, 3, 1.º entr.

VENDO dos máquinas de escribir en buen estado. «Gestorum», V. Rey, 20. MIL ARROBAS DE UVA tempranilla, muy buena, en una sola vinya, se vende junto a carretera. Tratar con Santiago Ganguliza, en Cenicero. MIL PURA, muy blanca. Ultramarinos «La Nocturna». Teléfono 20-55. SE VENDE casa, dormitorio y varios muebles. Razón en Nueva Rioja. RADIO. Ocasión. Corta y normal, se vende. Rey Pastor, 33, 1.º. SE VENDE una bicicleta y depósito de gasolina de 35 l. a. Razón, Avenida de Colón, 25, Taller. VARIOS. SE VUELVEN trajes, gabardinas y abrigos de señora y caballero, muy económico. Norte, 23, 2, izquierda. SASTRE admite géneros; precios económicos; hechura impecable. Paratallitas, 15, 2.º. RADIO. Reparación con garantía (certificada). Peso, 5. Teléfono 33-81. NECESITO BORRICHOS para acopios de piedra. Informes en Nueva Rioja. DINERO a 1/2 por 100, con garantía fincas rústicas, facilito. Facilidad de largo plazo. Vara de Rey, 20, 2, 1.º. COLLARIS y pendientes de oro y varios tamaños; Pulseritas en oro para señora y niña, a precios tales, así como diamantes. Sagasta, 1.º. REJOLO. Se vende este instrumento de medir un bonito objeto de valor. Hecho de acero y porcelana. Sagasta, V. C. 2, centro.

Trascendental Pastoral del Primado de España...

Supresión de la brigada social y política en el Perú El Tribunal Supremo argentino no juzgará a los conspiradores del 25 de marzo

(Viene de primera página)
que condena toda insurrección violenta contra los poderes constituidos. Por nuestra parte, también nosotros habéis afirmado que cuando llegara el caso de que estos poderes constituidos se levantasen contra la Justicia y la verdad, hasta destruir sin los fundamentos mismos de la autoridad, no se ve cómo se podría entonces condenar el que los ciudadanos se unieran para defender a la nación y defenderse a ellos mismos, con medios lícitos y apropiados, contra los que se valen del Poder público para arrastrarla a la ruina».

PRINCIPIOS GENERALES
Y a continuación, por su cuenta y con su autoridad pontificia, enseña Pío XI: «Si bien es verdad que la solución práctica depende de las circunstancias concretas, con todo es deber nuestro recordarnos algunos principios generales que hay que tener siempre presente, y son: Primero.—Que estas reivindicaciones tienen razón de medio, o de fin relativo, no de fin último y absoluto. Segundo.—Que en su razón de medio deben ser acciones lícitas y no intrínsecamente malas. Tercero.—Que si han de ser medios proporcionados al fin, hay que usar de ellos solamente en la medida en que sirven para conseguirlo o hacerlo posible en todo o en parte y en tal modo que no proporcionalmente a la Comunidad daños mayores que aquellos que se quieren reparar. Cuarto.—Que el uso de tales medios y el ejercicio de los derechos cívicos y políticos en toda su amplitud, incluyendo también los problemas de orden material y técnico o de defensa violenta, no es en manera ninguna de la inemboscada del clero ni de la Acción Católica como tales instituciones, aunque también por otra parte, a uno y otra pertenecen el preparar a los católicos, para hacer recto uso de sus derechos y defenderlos con todos los medios legítimos, según lo exige el bien común...»

LOS SACERDOTES NO HICIERON SERVICIO DE ARMAS
El Episcopado y el clero español no traspasó los límites señalados por el Romano Pontífice: Ni un solo sacerdote hizo servicio de armas en la guerra civil, y la jerarquía eclesiástica sólo bendijo a un grupo beligerante después de que el carácter de guerra civil del primer momento se transformó en Cruzada.

En nuestra carta pastoral escrita en 1939, al término de la misma escribimos: «Podía haber quedado la guerra española en mera guerra civil si el Gobierno contra el cual fué el Alzamiento hubiese pretendido y podido dominar las masas comunistas; pero ni pudo ni lo pretendió; dejó hacer en su zona la revolución y aún se sirvió de la misma para combatir al Alzamiento, pero quedando el Poder público en hecho más que mediatizado, prisionero del comunismo. El Movimiento que se inició contra el peligro del comunismo tuvo que ser y fué, lucha contra el comunismo internacional. Desde aquel momento fué verdadera la Cruzada».

LA BENDICIÓN PONTIFICIA
Por nuestra parte, no bendijimos la Cruzada, sino después que, ocurrida ya en gran parte, la apocalíptica matanza de sacerdotes, religiosos y seglares católicos, S. S. Pío XI había dado su augusta bendición con estas palabras: «Sobre toda consideración política y mundana, nuestra bendición se dirige, de una manera especial, a cuantos se han impuesto la difícil y peligrosa tarea de defender y restaurar los derechos y la dignidad de las conciencias, la condición primera y la base segura de todo humano y civil bienestar».

Los obispos españoles, en nuestra carta colectiva de 1937 a todos los obispos del mundo, redactada y suscrita en primer término por nuestro venerable predecesor el insigne cardenal Gomá, dijimos claramente que los obispos españoles ni habíamos provocado la guerra civil ni conspirado para ella, pero que, co-

lectivamente, formuláramos nuestro veredicto en la cuestión complejísima de la guerra de España, porque, aun cuando la guerra fuese de carácter político o social, ha sido tan grave su repercusión de orden religioso, y ha aparecido tan claro, desde sus comienzos, que una de las partes beligerantes iba a la eliminación de la religión católica en España que nosotros, obispos católicos, no podíamos inhibirnos ni dejar abandonados los intereses de Nuestro Señor Jesucristo y sin incurrir en el tremendo apelativo de los «Canes muti» con que el profeta censuró a quienes, debiendo hablar, callan ante la injusticia.

RECONOCIMIENTO EXTRANJERO
Estamos ciertos que, sin esta distinción entre el primer momento y el segundo de la guerra civil, entre haberla promovido y haber bendecido a una de las partes cuando la otra iba aniquilando a los ministros de la Iglesia y los templos del Señor, en nuestra España, ni la jerarquía eclesiástica de todas las naciones, tanto de régimen democrático como autoritario, hubiese contestado al Episcopado español reconociendo la justeza pastoral de su actuación, ni, sobre todo, Su Santidad Pío XI le habría dado su aprobación en la carta que, por su orden, en 5 de marzo de 1938 dirigió por medio de su cardenal secretario de Estado y futuro sucesor en la cátedra de Pedro, al Excmo. cardenal Gomá, al llegar a su conocimiento que se iba a evitar una publicación que contendría los mensajes enviados por los obispos de las naciones en contestación a la carta colectiva del Episcopado español: «La gran resonancia y la favorable y amplísima acogida de tan importante documento, eran ya bien conocidas del augusta Pontífice, el cual, con paternal satisfacción, había echado de ver los nobles sentimientos en que está inspirado, así como el alto sentido de justicia de esos Excmos. obispos al condenar absolutamente todo lo que tenga razón de mal, y particularmente las palabras de generoso perdón que tiene el mismo Episcopado, tan duramente probado en sus miembros, en sus sacerdotes y en sus Iglesias, para cuantos, al perseguir fanáticamente a la Iglesia, tantos daños han causado a la religión en la noble España».

EL POR QUE DE LA CRUZADA ESPAÑOLA
Si para los no católicos no tuviesen grandes fuerzas ni autoridad las doctrinas de los grandes doctores de la Iglesia ni del mismo Romano Pontífice, seamos lícito recordar que la Cruzada española lo fué contra un caso de violenta persecución religiosa que asesinó, sin proceso alguno, a doce obispos españoles, a millares de sacerdotes, religiosos y religiosas, sólo por serlo, y salvo rara excepción, igualmente sin proceso ninguno, y que destruyó también millares de templos. En nuestra diócesis toledana sufrieron muerte y martirio 300 sacerdotes diocesanos (la mitad de su total) y un centenar de religiosos.

Se cuentan por centenares las iglesias destruidas o devastadas, muchas de ellas pendientes todavía de reconstrucción. El bloque vencedor de la guerra mundial ha condenado, como condenó el Romano Pontífice, la persecución de los judíos, por ser por motivos religiosos. En España, en 1936 se dió la tremenda persecución de los católicos y se declaró que se pretendía la aniquilación de la Iglesia. «No se debe, por tanto, reconocer como legítima la Cruzada española, tanto según la doctrina de los grandes doctores de la Iglesia, como según los principios de la Carta del Atlántico que propugna la libertad religiosa».

EN NOMBRE DE LA JUSTICIA Y DE LA CARIDAD CRISTIANA
Lo mismo que S. S. Pío XI en el discurso de 14 de septiembre de 1936, al mismo tiempo que bendecía a cuantos se habían impuesto la difícil y peligrosa tarea de defender y restaurar los derechos y el honor de Dios y de la religión, condenaba a los excesos de la defensa que no

fuese plenamente justificable, los obispos españoles en su carta colectiva condenaron, en nombre de la justicia y de la caridad cristiana, todo exceso que se hubiese cometido por error o por gente subalterna, y por nuestra parte, desde el primer momento, de palabra, y luego por escrito, en nuestra carta pastoral «Las dos ciudades», publicada en septiembre de 1936, siendo obispo de Salamanca, condenamos enérgicamente la muerte dada por la autoridad privada.

También en el discurso de la guerra, y después de ella, hemos predicado y practicado los obispos españoles el perdón, y hoy reiteramos nuestra palabra de perdón para todos, y nuestro propósito de hacerlo a los que extraviados persiguieron a la religión, el bien máximo que poseemos. Si se ha tratado de diócesanos nuestros en Salamanca o en Toledo, en el caso de haber sido condenados a muerte, nunca hemos dejado de interponer nuestra petición de indulto, si se nos ha solicitado. Y tampoco hemos dejado de pedir que se terminase cuanto antes el período de juicios por la guerra.

PERDON PARA LOS EXTRANJEROS

Recordarán nuestros diócesanos nuestras palabras en el solemne acto de desagravios al Santísimo Corazón de Jesús en 13 de junio de 1943 por los sacrilegios y crímenes cometidos en la archidiócesis de Toledo durante el dominio rojo: «Te hemos querido desagraviar por los crímenes de nuestros hermanos engañados, obcecados, que no sabían, como los que te crucificaron a ti, lo que hacían. Perdonales, Señor; si tuvieron un momento de contrición, lleválos a la gloria como al buen ladrón. Si viven todavía, yo, como pastor de la archidiócesis toledana, cargo sobre mí sus culpas y pido perdón no sólo a ti, Rey de la Gloria y Supremo Juez de vivos y muertos, sino que aprovecho la ocasión de estar aquí el ministro de Justicia, en representación del Caudillo de España, para pedir, una vez más, perdón para todos los extraviados, una generosa y pronta liquidación de la obra de la justicia, después de la victoria. Abranse pronto las cárceles, como ya se van abriendo, a cuantos puedan ser reintegrados a la grande obra del trabajo común para la restauración de España. Sé Tú, Divino Corazón, el aglutinante de todos los hijos de España, que de todos necesitamos».

NINGUNA SERVIDUMBRE

En los ataques a España y a su actual Gobierno, se envuelve por algunos extranjeros a la misma jerarquía eclesiástica española, acusándola de servidumbre a un régimen estatista y «totalitario». Ni ha habido ni hay servidumbre a nadie, por parte de la jerarquía eclesiástica española, ni menos ha defendido ni defiende una concepción estatista ni «totalitaria». Por nuestra parte, en nuestros cinco lustros largos de pontificado, durante los cuales ha habido toda suerte de regímenes en España, ha sido casi una obsesión nuestra en sostener siempre, ante las situaciones políticas, las más diversas, los mismos principios doctrinales; y así, en 1931 repetíamos la misma exhortación pastoral que habíamos publicado en 1923; y en 1936 la repetimos también, con aplicación a las circunstancias del momento. Siempre hemos sostenido la no infeedución de la Iglesia en ningún régimen político.

PRERROGATIVAS DE LA REALLEZA DE CRISTO

En nuestra carta pastoral «La realleza de Cristo y los errores del laicismo», publicada en 1926, con régimen monárquico y de dictadura, decíamos: «Si el Poder público reconoce la realleza de Cristo, ha de reconocer las prerrogativas de su reino en la tierra, que es la Iglesia; ha de reconocer, ante todo, su libertad e independencia, esenciales a su constitución divina. Una Iglesia sujeta al Poder civil de él dependiente, no puede ser la verdadera Iglesia fundada por Cristo. Una Iglesia nacional, como las cis-

máticas y protestantes, en vez de ser sucesoras de los apóstoles, se confunden con los demás organismos burocráticos del Estado. Engaño funestísimo es el cesarismo, que pretende servirse de la Iglesia, convirtiéndola aherrojada como de un apoyo y fundamento. La Iglesia, que apoya eficazmente al Estado, que le concilia la obediencia de los súbditos, que produce los frutos admirables en bien de la misma sociedad civil, que proclama León XIII, es una Iglesia libre, que se rige sin trabas según su constitución divina, que tenga alteza espiritual y fecundidad inexhausta, que aparezca ante los pueblos, no como un ministro más del César, sino como un legado de Dios. Si no seríamos nosotros capaces de servidumbre, hemos de reconocer que en general, desde muchos siglos no se había reconocido tanto teórica y prácticamente la independencia de la Iglesia como por el actual Gobierno».

NO APOYABAN AL TOTALITARISMO

La acusación de que la jerarquía eclesiástica española favorecía al totalitarismo, se hizo ya por alguien durante nuestra guerra, y el 1 de julio de 1937, los obispos españoles que suscribieron dicho carta, Cruzada, y en la carta colectiva de todos los que entonces residíamos en España, salimos al encuentro de esta acusación, diciendo paladinamente: «Cuanto a lo futuro, no podemos decir lo que ocurrirá al final de la lucha. Si que afirmamos que la guerra no se ha emprendido para levantar un Estado autocrático sobre una nación humillada, sino para que resurja el espíritu nacional con la pujanza y la libertad cristiana de los tiempos viejos. Confiamos en la prudencia de los hombres de Gobierno que no querrán aceptar moldes extranjeros para la configuración del Estado español futuro, sino que tendrán en cuenta las exigencias de la vida íntima nacional y la trayectoria marcada por los siglos pasados. Toda sociedad bien ordenada se basa sobre principios profundos, y de ellos vive, no de aportaciones adjetivas y extrañas, discordes con el espíritu nacional. La vida es más fuerte que los programas, y un gobernante prudente no impondrá un programa que violenta las fuerzas íntimas de la nación. Seríamos los primeros en lamentar que la autocracia irresponsable del Parlamento fuese sustituida por la más terrible, arraigada de la nación. Abrigamos la esperanza legítima de que no sea así. Precisamente, lo que ha salvado a España en el gravísimo momento actual ha sido la persistencia de los principios seculares que han informado nuestra vida; y el hecho de que un gran sector de la nación se alzara para defenderlo. Sería un error quebrar la trayectoria espiritual del país, y no es de creer que se calga en él».

EL FUERO DE LOS ESPAÑOLES

Afortunadamente, el «Fuero de los Españoles», aprobado recientemente por los Cortes (de carácter consultivo hasta ahora y promulgado por el Jefe del Estado), marca una orientación de cristiano liberalismo puesta a un totalitarismo estatista. Esperamos que sea pronto una realidad viva, reconocida en España y en el extranjero, la vigencia práctica e íntegra del «Fuero de los Españoles», con la rápida promulgación de las leyes necesarias para el ejercicio de los derechos en él reconocidos. Igualmente creemos que la terminación de la guerra mundial y las circunstancias internacionales aconsejan con urgencia la total y definitiva estructuración del Estado español, que forzosamente debía estar en Estado constituyente durante la guerra y Cruzada y aun por algún tiempo más que ha venido a prolongar la guerra mundial con sus peligros y complicaciones. Las campañas de propaganda contra España y su Gobierno en el extranjero, lo que ellas han ya desgraciadamente logrado y los peligros que representan, aconsejan a todas luces una estructuración total y definitiva del Estado español.

UNION EFECTIVA

La Iglesia no puede descender a concreciones partidistas; pero por el bien supremo de la Patria, sobre todo en nuestra España, que ha sido por ella formada como nación en los concilios toledanos y que, alentando una cruzada religiosa de siete siglos, recobró la unidad nacional en las almenas de Granada, bajo el guión del cardenal Moseza, si en estos momentos históricos de reorganización mundial, después de la guerra más terrible que ha registrado la historia, entendemos que ha de hacer un llamamiento a todos sus hijos en momentos que pueden ser tan decisivos como los de 1936, ya que por no pocos fuera de España se pretende que resulte este el martirio de tantos miles que lo sufrieron luchando por Dios y por España, a la unión efectiva, con todos los sacrificios personales que sean necesarios, de todos los que sienten los grandes ideales tradicionales de la España grande, que fué paladín de la fe católica en Trento y llevó esta misma fe a veinte naciones hijas suyas en el Nuevo Continente; y a la estructuración definitiva de un nuevo Estado español que puede servir de modelo por tantas leyes de inspiración cristiana ya dictadas en materia de encefalización, por tantas leyes avanzadas de Justicia social, ya puestas en prác-

tica y que pueden todavía verse perfeccionadas, y de armoniosa conjugación de autoridad firme con continuidad histórica y de participación de los ciudadanos en el gobierno de la nación.

LA PARTICIPACION EN EL GOBIERNO

Multiforme puede ser esta participación; y de hecho lo es en los distintos países y naciones. Lo que importa es que no sea el sufragio adulterado ni por los que lo emiten ni por los que presiden la elección; que se obre en conciencia en tan grave asunto para el país, mirando todos y procurando el bien común.

LA CONSOLIDACION DE LA PAZ

Que la hora de la paz mundial sea también la hora de la consolidación de la paz interna de España. La pasada guerra civil y Cruzada, vino a ser un plebiscito armado que puso fin a la persecución religiosa. No se quiera por nadie una innecesaria revisión, que pudiera llevarnos a una nueva guerra civil, con grandes daños para España, con grandes peligros para la paz de las naciones occidentales de Europa. Muchas cuestiones internas de no pocos Estados se han solucionado por una guerra sin que se intente una continua revisión. Nuestra guerra terminó antes de que la guerra mundial hubiese empezado. No tiene, por tanto, la transcendencia que quiere darse a la ayuda recibida de naciones vendidas en la guerra mundial, pues entonces no eran beligerantes, y si entonces ayudaron, en pequeña proporción, a la España nacional, ésta recibió también igual ayuda de otras naciones que nunca figuraron en el Eje y que eran y son aliadas de las naciones vencedoras. El principal esfuerzo y la sangre derramada fué, en su máxima parte, del pueblo español en uno y otro bando. (Por ello pudo S. S. Pío XII llamar a la guerra española «la guerra civil más sangrienta que recuerda la historia de los tiempos modernos») aun cuando el apasionamiento ideológico por el caso de España llevase ayudas internacionales a una y otra parte contendientes. Mas puede ser útil a la paz internacional que el mundo ansia, bucear en sucesos anteriores a la guerra mundial, remover un rescolido para levantar nuevas llamas de guerra civil.

LA PRESENCIA DE ESPAÑA EN LA COMUNIDAD DE NACIONES PUEDE SER UTIL

No puede ser útil a la nueva comunidad de naciones unidas la ausencia de España, madre de la fe y en la lengua de veinte naciones, pueblo de fisonomía espiritual fuertemente definida y al cual nadie ha superado en la defensa de la civilización cristiana y en la formación de la civilización occidental. Bien está que se elimine del Estado español cuanto pueda dar siquiera pretexto a suspicacias por formas externas, aun cuando el espíritu fuese muy distinto; pero respétese, a su vez, a España el derecho innegable de resolver sus problemas internos y organizar su régimen.

CONVIVENCIA Y NO BANDAZOS

Procedere, por nuestra parte, el cierre del período constituyente, asentando firmes e inmovilidades las bases institucionales conformes a la tradición histórica española y al grado de educación política del pueblo español. No se exponga a la nación a nuevos bandazos que podrían conducirla al caos; pero abranse sólidos cauces a la manifestación de las opiniones legítimas, por órganos naturales de expresión.

Váyase también a una patriótica convivencia de todos los españoles. Facilítese, en la hora de la paz mundial, el retorno a la Madre Patria de todos los que no vengán a perturbarla en España. Délese por ilíquidas las responsabilidades pasadas. Proporcionése a todos medios de vida y de su actividad pro-

En Pekín siguen luchando comunistas y nipones

La flota rusa ha anclado en Puerto Arturo

NUEVA YORK.— Prosigue la lucha entre las tropas comunistas y los japoneses en la región de Pekín, según una emisión captada por la Comisión Federal de Comunicaciones.—(Efe)

CHUNGKING.— En las negociaciones en curso entre los nacionalistas y los comunistas chinos, se han conseguido ya resultados muy satisfactorios. El Gobierno nacionalista ha accedido al aplazamiento de la reunión de la asamblea popular que Chiang Kai Chek había propuesto para el 12 de noviembre próximo.—(Efe)

PARIS.— Tres divisiones chinas y unidades francesas del general Alessandri han cruzado la frontera de Indochina, dirigiéndose hacia Hienan y el Nordeste de Tonkin, según se anuncia oficialmente.—(Efe)

EN PUERTO ARTURO
SAN FRANCISCO.— La flota rusa ha anclado en Puerto Arturo, comunica Radio Tokio.—(Efe)

CRUZAN LA MURALLA
LONDRES.— Tropas rusas han cruzado la gran muralla y penetrado en la ciudad china de Shanhan-kuan, comunica la Agencia «Dome». Con objeto de evitar incidentes, el comandante de las fuerzas japonesas inició gestiones cerca de los rusos para que éstos suspendieran su avance más allá de la gran muralla.—(Efe)

PROSIGUEN LAS OPERACIONES
LONDRES.— Los ejércitos soviéticos de Extremo Oriente prosiguen sus operaciones. Oficialmente se anuncia en Moscú que fuerzas rusas ocuparon las islas de Kunashiri, Shikotan y varios islotes de-

tenecientes al grupo de las Kuriles.—(Efe)

INUNDACIONES

CHUNGKING.— La presa del Yang Tse Kiam, a 32 kilómetros al Sur de Shasi, provincia de Hunpei, se ha derrumbado. El agua del embalse ha inundado una extensa región; varios centenares de aldeas han desaparecido.—(Efe)

LAS VICTIMAS DEL «CURTIS»

WASHINGTON.— El departamento de Marina anuncia que 35 hombres han muerto y 51 resultaron heridos a bordo del buque auxiliar de hidroaviones «Curtis» cuando éste fué alcanzado por un avión suicida japonés que llevaba una bomba de 5.000 kilos, en aguas de Okinawa, en julio pasado.—(Efe)

ULTIMA HORA

A las tres de la madrugada (hora española) comenzó la firma de la rendición incondicional del Japón

Los textos oficiales, las palabras de Mac Arthur y la proclama imperial, no se harán públicas hasta pasadas varias horas

A BORDO DEL ACORAZADO «MISSOURI» EN LA BAHIA DE TOKIO (3 madrugada, hora española).—Urgente.—En este momento se está celebrando el acto de la firma de la rendición incondicional del Japón, a bordo del acorazado norteamericano «Missouri», ante el jefe supremo de las fuerzas aliadas, general Douglas Mac Arthur, el cual firmará en primer lugar, y a continuación, y por este orden, los representantes de los Estados Unidos, China, Gran Bretaña, Rusia, Australia, Francia, Holanda y Nueva Zelanda.—(Efe)

A BORDO DEL ACORAZADO «MISSOURI» EN LA BAHIA DE TOKIO.—(3 madrugada, hora española).—Urgente.—Se informa que los principales puntos contenidos en el acta de la rendición incondicional del Ja-

pon, estipulan que el Gobierno y Cuartel General imperial japonés aceptan la declaración de los Gobiernos de los Estados Unidos, China y Gran Bretaña, firmada el día 26 de julio en Potsdam; que se proclama la rendición incondicional a las potencias aliadas de todas las fuerzas armadas. También se ordena a las fuerzas armadas niponas, dondequiera que se encuentren, y al pueblo japonés, que cesen las hostilidades inmediatamente y que cumplan todas las órdenes que emanen del comandante supremo aliado. Todos los funcionarios, civiles, militares y navales, pondrán en vigor las proclamas, órdenes e instrucciones del comandante supremo aliado.

Asimismo, se comprometen el Gobierno y el Cuartel General imperial japonés a poner en libertad a todos los prisioneros de guerra e in-

fermados civiles aliados y atender a su protección, cuidado, mantenimiento y transporte hasta los lugares que se designen. La autoridad del emperador y Gobierno japonés, quedará sujeta al comandante supremo de las potencias aliadas, quien dispondrá lo conveniente para hacer cumplir las condiciones de la rendición.

Los textos oficiales de las condiciones de la rendición, de las palabras pronunciadas por el general Mac Arthur en este acto y de la proclama oficial del emperador japonés, dando cuenta del mismo, no se harán públicas hasta pasadas varias horas de la terminación del acto de la firma de la rendición.—(Efe)

la Policía a desvenenar sus sables contra la gente indefensa, ya que el resultado herido tan sólo por encontrarse cerca de un grupo que exteriorizaba sus anhelos de libertad.—(Efe)

BRASIL ADQUIRIRA 34 BUQUES
WASHINGTON.— El Brasil ha formulado pedidos para adquirir 34 buques nuevos, de tipo moderno. De ellos, 16 son modelo «C», con un coste de 54 millones de dólares. En los círculos navieros informan que se espera un gran incremento del comercio con el continente y creen que los Estados Unidos desempeñarán un importante papel en el transporte de mercancías.—(Efe)

CHURCHILL HA SALIDO PARA ITALIA

LONDRES.—Churchill ha salido de Inglaterra en avión con dirección al Norte de Italia.
LONDRES.— El expresidente mino parará sus vacaciones como hutesped del mariscal sir Haíl Alexander; Efe.

Bendición de tres nuevos barcos

BILBAO.— Se ha verificado la bendición de los barcos «Benicafina», «Benicarlón» y «Benidorm». Presidió el acto el subsecretario de la Marina Mercante, señor Rotache, y entre las personalidades asistentes figuraban representaciones consulares de Estados Unidos e Inglaterra. El señor Rotache, al final del acto, pronunció unas palabras en las que dio era un motivo de orgullo que estos barcos se pongan a disposición de Europa para aliviar las necesidades del Continente.

Un grupo de polacos...

(Viene de primera página)
caso. Las mujeres, los niños y los enfermos eran trasladados a las cámaras de gases, donde morían por millares. También asesinaban por el procedimiento de los hornos crematorios.

Afirmar estos polacos que en la primera prueba verificada en ese campo perecieron 14.000 prisioneros de guerra rusos. En cuanto a los polacos—dicen—el plan era mucho más duro. En Polonia, ni en los primeros ni en los últimos días de la ocupación alemana hubo—según aseguran los polacos que hacen estas manifestaciones—ni un solo «Quisling». Los detenidos eran desposeídos de todos sus objetos, tales como anillos, dinero, ropas, etc., por cualquier pretexto, y para que sirviera de escarmiento, se ahorcó a varios detenidos en presencia de sus compañeros. Los alemanes explicaban su conducta por el concepto suyo de la superioridad racial. También pasaron por el campo millares de sacerdotes católicos y pastores protestantes, muchos de los cuales fueron asesinados.

Terminado su relato, los expresioneros polacos mostraron los tatuajes que les hicieron en el antebrazo por un procedimiento químico, figurando el número de orden de cada uno.

Por último, han manifestado que en los días que llevan en Barcelona están agradablemente sorprendidos por la abundancia de la comida que se observa por todas partes y por el ambiente de tranquilidad, paz y alegría que ofrece la ciudad, exponente de lo que tiene que ser el resto de España.